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B E S Z Á M O L Ó 

a KISKUNFÉLEGYHÁZI 

PETŐFI SÁNDOR VÁROSI KÖNYVTÁR 

2023. évi munkájáról 

 

BEVEZETŐ 
 
2022. szeptemberétől egészen 2023. március végéig energiatakarékossági okokból csökkentett 

alapterületen, csökkentett nyitvatartással működhetett az intézmény a 262/2022 (XII.15.) 

önkormányzati határozat értelmében, melyet a 69/2023. (III.30) önkormányzati határozat vont 

vissza. Könyvtárunk ez idő alatt az épületegyüttesből a Hattyúházba költözött át, míg az új 

épületszárny lezárásra került. Mindez szolgáltatásinkra is kihatással volt, hiszen az állományunk 

nagy része nem volt könyvtárhasználóink számára szabadon elérhető. E helyzetben történt 

felmérésünk kimutatta, hogy a GyermekBirodalom tágas tereit és szolgáltatásait hiányolták a 

legtöbben. Ugyanakkor sokan köszönetüket fejezték ki a könyvtárosok segítőkészségéért, 

helytállásáért. A felmérés megerősített bennünket abban is, hogy a lehetőségeinkhez mérten az 

energiatakarékosság mellett kiszolgáltuk az olvasói igényeket, valamint bebizonyosodott, hogy 

igény van a könyvtár nagyobb tereire, a bővebb nyitvatartásra. 

 

Dokumentum állományunk könyvtárunk alapját képezi, szinte minden szolgáltatásunk erre 

épül, ezért folyamatosan karbantartjuk azt. A sok új könyvnek és az olvasói igényeknek 

megfelelő beszerzésnek, valamint a tudatos, tervszerű apasztásnak köszönhetően értékes, friss 

kínálattal rendelkezünk. A gyarapodás teljes értéke 2023-ban 7 712 117 Ft, ami 2254 db 

dokumentumot jelent. Az állomány jelenleg 89 293 db dokumentumból áll, melynek értéke 112 

182 467 Ft. 

 

Rendezvényeink száma nőtt az elmúlt évekhez képest, ezáltal a látogatottság is. 

Sor kerülhetett tematikus heteinkre (középiskolások hete, házasság hete, óvodások hete, ökohét, 

ünnepi könyvhét, országos könyvtári napok, családi szombat délelőttök, stb.). 

Nyáron az intézmény nyári nyitvatartás mellett folyamatosan működött, nagy sikerrel szerveztük 

meg két nyári táborunkat, külön az alsó tagozatosoknak és a felső tagozatos diákoknak. Nyári 

Hattyúkerti zenés estéink is töretlen népszerűségnek örvendtek. 

 

Képzéseinket az év végén ismét elindítottuk olvasói igényekre támaszkodva, december 

hónapban 15 fő vett részt az okostelefon használati és számítógépes oktatásokon. A képzéseket 

2024-ben is folytatni kívánjuk. 

 

A 2022-23-as Petőfi200 emlékév lezárult. Intézményünk a témához kapcsolódóan közel 40 

helyi programot szervezett a két év során, mellyel megpróbáltuk közelebb hozni Petőfi 

Sándort a ma emberéhez. Előadás-sorozatot indítottunk "Láng van szívemben" címmel, ahová 

olyan előadókat hívtunk meg, akik valamilyen formában a költő életével, munkásságával 

foglalkoznak. Vendégünk volt köztük dr. Gyimesi Emese Szendrey-Júlia kutató, Li Zhen Árpád 

műfordító, dr. Pénzes Tiborc Szabolcs Aszód város polgármestere, dr. Reisinger János 

irodalomtörténész, dr. Magyar Zoltán néprajzkutató, író. E sorozat keretében 
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még Petőfi búzájáról, Petőfi korának kenyeréről is szó esett a szegedi Gabonakutató Nonprofit 

Kft. előadóitól. 

Az általunk szervezett 8 Bács-Kiskun megyei Petőfi-emléktúra még 2022-ben megvalósulhatott 

az önkormányzat által nyert TOP-5.3.2-17-BK1-2021-00004 azonosító számú - Megyei identitás 

erősítése - ,,Petőfi200” című pályázat keretében. 

Az emléktúrákhoz egy 20 oldalas kiadvány is készült, mely röviden ismerteti, hogy mely 

településhez hogyan kapcsolódott Petőfi Sándor és családja. A kis füzet tartalmaz továbbá egy 

kivehető pecsétgyűjtő lapot is, mely játékos ismeretszerzésre invitálta az érdeklődőket. 

Szintén még az emlékévek elején segítettük Juhász István ny. pedagógus, díszpolgár a 200. 

évforduló tiszteletére született Írások Petőfi Sándorról c. kötetének megjelenését. 

Hattyúkerti zenés estéink során Petőfi-átiratokat hallgathattunk. Káplán György énekművész 

előadásában pedig Petőfi-nótákat ismerhettünk meg. 

Petőfi szavalóversenyt és illusztrációs pályázatot hirdettünk diákok számára a Móra Ferenc 

Közművelődési Egyesülettel karöltve. Petőfi mielőtt sztár lett címmel a fiataloknak hozta 

közelebb a költőt a népszerű író, Kovács Attila alias Holden Rose. 

A Költészet napján Petőfi-felolvasónapot szerveztünk, megmozgatva több városi intézményt. 

Néhány kiállításunkban is megjelent Petőfi alakja, kiemelkedő közülük a Petőfi költészete a 

kortárs képző- és iparművészetben című tárlat a kecskeméti Katona József Múzeum 

vándorkiállítása, vagy a felvidékről érkezett Ahogy Petőfi szeretett… című 12 roll up-ból álló 

tárlat. 

Városunkba szerveztük a Petőfi Irodalmi Múzeum Petőfi200 mozgó múzeumbuszát, melyet két 

napon keresztül látogathattak az érdeklődők. 

 

Pályázatokra kevés lehetőségünk nyílt, de igyekeztünk megragadni azokat. Az Emberi Erőforrás 

Támogatáskezelő Családbarát munkahelyek kialakításának és fejlesztésének támogatására 2023. 

júniusában benyújtott pályázatunk sajnos sikertelen lett. A Nemzeti Kulturális Alap két 

kollégiumához ősszel benyújtott pályázataink során 4 pályázatunkból 3 nyerte el az igényelt 

összeget, 1-et utasítottak el. 

 

 

I. MŰKÖDÉSI KÖRÜLMÉNYEK 

 

Tárgyi feltételek 

 
A 2008 novemberében megújult könyvtárépületen egyre többször mutatkozik probléma. 

Salétromosodnak a Hattyúház falai, ami nemcsak a külső lábazat esztétikáján ront, de a belső 

terekben is látható, érzékelhető. 2022 őszén a fenntartó önkormányzat energetikus munkatársa, 

Tóth Tamás is felmérte az épület állapotát, s megállapította, hogy nagy az energiaveszteség az új 

épületszárnyban. A nyílászárok gumitömítései elöregedtek, cserére lenne szükségük. Több éve 

indokolt és szükséges lett volna már a külső nyílászárók teljes kezelése is, azonban erre sem 

került sor forráshiány miatt. A gyermekkönyvtár feletti galériánál is nagy a hőveszteség, érdemes 

lenne a tetőtéri galériát és a gyermekkönyvtár magas légterét elválasztani, szigetelni, ami szintén 

magas költséggel járna. Kazánunk többször volt hibás az elmúlt időkben, jelenleg is visszafolyik 

a kondenzvíz, mely a készüléken keresztül átfolyva csöpög. Szakemberek szerint rossz 

konstrukció, nem jó az elvezető cső lejtése, a kondenzvíz szétmarja a csöveket. A kéményünkben 

is szükséges a füstelvezető cső cseréje, mindezek elhárítására az önkormányzat árajánlatot kapott 

a szakemberektől, változás még nem történt. 
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Az önkormányzat közreműködésével Gémes Norbert bádogos és kollégái szeptemberben 

kitisztították az épület csatornáit, melyek az esővizet már nem tudták elvezetni, annyira el voltak 

dugulva. A karbantartásukat évente legalább kétszer javasolja.  

 

A tűz- és munkavédelemi szolgáltatást továbbra is Varga Ákos egyéni vállalkozó látta el. 2023. 

január 11-én megtartotta éves kötelező oktatást a munkatársak részére. Szolgáltatásának havi díja 

20 ezer Ft volt. 

 

A tűzoltó készülékeink karbantartását, a tiszakécskei Pindurka Bt. elvégezte. 

 

2023-as beszerzéseink során az alábbi tárgyi eszközökkel gazdagodtunk: 5 db roll up (NKA 

190 000 Ft), 1 db molinó (NKA 8000 Ft), Arculati kézikönyv (NKA 150 000 Ft), molnárkocsi 

(22 400 Ft), Szarvasi SZV 612/3 kávéfőző (29 999 Ft),  2 db irodaszék (49 900 Ft), 2 db falióra 

Halvor (12 000 Ft), 1 db falétra 8-as (43 500,- Ft), továbbá a Gondolkodj ökosan! 

ismeretterjesztő kutatóállomás tárgyi eszközei NKA pályázati forrásból (társasjátékok, makettek, 

építőkészletek, 2 db szemeteskuka, alumínium megállítótábla (19 900 Ft), 4 db görgős fehér polc 

78 165 Ft) 

 

Felajánlások és adományok a könyvtár részére 

 

Kiállítótermünk sötétítéséhez 6 db fehér rolót szereztünk be 103 860 Ft értékben, melyet Rosta 

Ferenc alpolgármester úr támogatásaként a kulturális célú keretéből. 

A kiállítások rendezését továbbra is Lantos Szabolcs végezte. 

 

Kiállításainkat a Félegyházi Pékség támogatta megnyitónként 3 kg pogácsával, amely nagy 

segítséget jelentett számunkra. 

 

A Busa Kft. értékes támogatásának köszönhetően az elmúlt évekhez hasonlóan tudtunk 

gondoskodni a vendéglátásról, tehermentesítettek bennünket az ásványvíz, kávé, tea, cukor, 

citromlé, completta, stb. beszerzéseitől. 

 

Tiszadada nevében Kovács Géza népművelő és a település önkormányzati képviselője a 

novemberben tőlük kölcsönkapott Holló László festményekből álló időszaki kiállításunk 

megnyitása alkalmából Boncsér Árpád szobrászművész Holló Lászlóról készült domborművének 

lenyomatát ajándékozta könyvtárunknak. Az alkotás a Dósai terem (kamaraterem) állandó 

tárlatában kapott helyet. 

 

Technikai feltételek 

 
A TextLib integrált könyvtári rendszer éves szoftverdíja emelkedett 522 580 Ft volt (előző évben 

476 554 Ft). 

A vírusölő rendszerünk éves díja 99 822 Ft volt (ESET Endpoint Antivírus licence frissítés). 

A KIFÜ esetében új szerződést kellett kötnünk megbontva a webhosting és a levelezési 

szolgáltatást. 

Az internethasználati díj (csatlakozási díj) 2023. évi összege 206 700 Ft (előző évben 190 500 Ft 

volt), amelyet a Kormányzati Fejlesztési Ügynökségnek (KIFÜ, a NIIF utódja) fizettünk. 

Fénymásolónk és az internetes részleg nyomtatóhasználata után reprográfiai jogdíjat fizettünk 

összesen 63 840 Ft összegben (negyedévente 15 960 Ft, előző évben 15 240 Ft volt egy 

negyedév). 
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Kis Péter május 5-én elvégezte a tűzjelző rendszer karbantartását. Május 17-én téves tűzjelzés 

miatt kivonultak a tűzoltók, ugyanis későn érkezett be a lemondó kódunk. A téves riasztás miatt 

kivizsgálást rendelt el a Bács-Kiskun Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság. 

A nyár folyamán arról értesültünk, hogy az önkormányzat megszüntette a szerződést Kis 

Péterrel, a tűzjelző rendszer karbantartását a továbbiakban az Antibandita Security Kft vette át. 

 

Juhász Róbert és munkatársa kitisztították klímáinkat. 

 

Szeptemberben kaptuk az értesítést, hogy 2023. október 1-től az Épülettechnika Kft. által 

karbantartott berendezésekhez tartozó szolgáltatásokat a továbbiakban a KONE Felvonó Kft. 

fogja elvégezni (lift). 

 

Beszerzéseink során az alábbi technikai eszközökkel bővültünk:  

Panasonic KX-TGC212 PDB Duo Dect telefon (a kölcsönző pultban a korábbiak cseréjére volt 

szükség). Érdekeltségnövelő pályázat terhére HP 250 G8 laptop (210 439 Ft) Microsoft Office 

Home and Business 2021 szoftverrel (89 535 Ft), TextLib Applikáció NKA forrásból (554 863 

Ft). 

 

Intézményünk továbbra is tagja az Országos Petőfi Sándor Társaságnak (6 ezer Ft), a Magyar 

Madártani Egyesületnek (12 ezer Ft), a Hungarnet Egyesületnek (tagdíj évi 12 ezer Ft) és az 

Informatikai és Könyvtári Szövetségnek (20 ezer Ft). 

 

 

Szervezeti változások 

 

Januárban elkészítettük intézményünk 2022. évi beszámolóját és a 2023. évi munkatervét, melyet 

a Képviselő-testület 2023. február 9-i ülésén 44/2023. (II.9.) önkormányzati határozattal 

elfogadott. 

 

2022. szeptemberétől egészen 2023. március végéig energiatakarékossági okokból csökkentett 

alapterületen, csökkentett nyitvatartással működhetett az intézmény a 262/2022 (XII.15.) 

önkormányzati határozat értelmében, melyet a 69/2023. (III.30) önkormányzati határozat vont 

vissza. 

 

Alapító okirat módosult 121/2023. (V.24.) önkormányzati határozati számon. Törlésre került 

041231 kormányzati funkció kódú Rövid időtartamú közfoglalkoztatás. 

 

Befizettük tagdíjainkat a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Bács-Kiskun Megyei Szekciójának, a 

2023. évre vonatkozóan (8 fő szakmai munkatárs tagja az egyesületnek). 

 

 

Személyi feltételek 

 
A városi könyvtár 2023. évben is 17 fős jóváhagyott létszámmal működött, 16 fő betöltött 

álláshellyel. Az év során megüresedett álláshelyet (takarító) nem tudtuk betölteni, már a 

költségvetés egyeztetésekor látható volt, hogy nem állt rendelkezésre a megfelelő bérösszeg, 

csupán a gyesről visszatérő kolléga bérére lesz elegendő. 

 

A gazdasági ügyintézés feladatait január 1-től Kis Imréné látja el. 
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Április 11-től Iványiné Földi Ágnes kolléganőnk tartós táppénzre kényszerült egy külföldön ért 

balesetét követően, egészen augusztus 2-ig. 

 

Rigó Imréné takarító nyugdíjba vonult július 3-tól, helyét forrás hiány miatt nem tudtuk betölteni. 

 

Augusztus 14-től tért vissza gyesről Pálfiné Lajos Klára kolléganőnk 9 év kihagyás után, 3 

gyermeke ellátása miatt kérte 4 órában való foglalkoztatását. 

 

2023. június 7-én valamennyi kolléga részt vett a foglalkozás-egészségügyi vizsgálaton dr. 

Patkós Róbert üzemorvosnál.  

 

Nyári diákmunka program indult az önkormányzatnál, júliusban három diáklányt fogadtunk: 

Balla Zsófia, Kőfalvi Dorottya, Somogyi Petra. Augusztusban pedig Borzai Viktória és Faragó 

Petra segédkezett apróbb munkálatokban. 

 

Borda Alíz közfoglalkoztatott 2023-ban is segítette könyvtárunk munkáját, főként ruhatári 

feladatokat és takarítói munkát látott el. 

 

 

II. MUNKASZERVEZÉS –Szabályzatok- Partnerség- Pályázatok 

 

A negyedéves értekezleteket tartottunk, melyeken értékeltük az eltelt időszak munkáját és 

megbeszéltük a következő negyedév feladatait. Az aktuális tennivalók megbeszélése érdekében 

havonta, ill. alkalmanként megbeszéléseket, projektmegbeszéléseket tartottunk. 

 

Március 1-ig elkészült a 2022. évi kulturális statisztika, február és március hónapban az előző évi 

központi beszámoló és az éves központi munkaterv, amelyet - az eddigieknek megfelelően - 

megküldtük a Katona József Könyvtár számára. 

 

Partnerség – külső és belső kommunikáció  

 
2023-ban is kiemelten fontosnak tartottuk szolgáltatásaink bemutatását és megismertetését a 

város polgárainak körében. 

 

Éltünk az intézményi marketing és közönségkapcsolatok eszközeivel: 

• honlapunk folyamatos aktualizálása, megjelenés közösségi oldalakon – facebook, 

instagram lehetőségének kihasználása, csatlakoztunk a moly.hu oldalhoz 

• személyre szóló meghívókat küldtünk ki borítékban címezve és e-mail címekre is (pl. 

képviselőkhöz, olvasókhoz, partner- és társintézményekhez) 

• együttműködtünk társintézményekkel és civil szervezetekkel 

• a helyi média lehetőségeit kihasználtuk: Félegyházi Közlöny, a Rádió1, Rádió Smile, 

Petőfi Népe, Szuperinfó 

• bekapcsolódtunk városi és társintézmények rendezvényeibe (pl. koszorúzási ünnepségek, 

a Holló-, a Petőfi- és Móra-ünnepségek, Tavaszi és Őszi virágünnep, Móra-udvar, 

Sörfesztivál és Tekergő fesztivál, Dózsás nap, Autómentes nap) 

 

Az alábbi partnerkapcsolatok megújítása és új együttműködések kiépítése történt meg 2023-ban: 

• Natura Hungarica Közhasznú Alapítvány (új), Magyar Kerékpáros Turisztikai Szövetség 

(új), Bringabarát Kerékpárbolt és Szerviz (új) Egészségfejlesztési Iroda, Móra Ferenc 



8 

 

Közművelődési Egyesület, Déli ASZC Kiskunfélegyházi Mezőgazdasági és 

Élelmiszeripari Technikum, Szakképző Iskola és Kollégium 

 

 

Pályázatok 

 
A pályázatok minden évben pluszforrást jelentenek az intézmény számára, sajnos a lehetőségek 

egyre szűkebbek. 

 

2022-ben nyertük, megvalósítása 2022 - 2023-ban: 

 

A Földrajzi szabadegyetem előadás-sorozatok megvalósítására 

Forrás: Emberi Erőforrás Támogatáskezelő - Nemzeti Kulturális Alap 

Pályázati azonosító: 201108/03025 

Megítélt támogatási összeg: 250 000 Ft 

Program kezdete vége: 2022.09.01. – 2023.09.01. 

 

Földrajzi szabadegyetem megrendezésére 

Forrás: Emberi Erőforrás Támogatáskezelő - Nemzeti Kulturális Alap 

Pályázati azonosító: 201108/02883 

Megítélt támogatási összeg: 400 000 Ft 

Program kezdete vége: 2022.09.29. – 2023.06.01. 

 

Zöld könyvtári esték-tematikájú előadássorozat megvalósítására 

Forrás: Emberi Erőforrás Támogatáskezelő - Nemzeti Kulturális Alap 

Pályázati azonosító: 201108/2892 

Megítélt támogatási összeg: 400 000 Ft 

Program kezdete vége: 2022.09.13. – 2023.05.04. 

 

Gondolkodj ökosan! – Ismeretterjesztő kutatóállomás és közösségi alkotópont 

megvalósítására az Ifjúsági sarokban 

Forrás: Emberi Erőforrás Támogatáskezelő - Nemzeti Kulturális Alap 

Pályázati azonosító: 208139/00004 

Megítélt támogatási összeg: 450 000 Ft 

Program kezdete vége: 2022.10.01. – 2023.09.30. 
 

Könyvtári érdekeltségnövelő támogatás dokumentum beszerzésre 2023-ra 

Forrás: Kulturális és Innovációs Minisztérium 

Megítélt támogatási összeg: 1 015 000 Ft 

 

2023-ban nyertük, megvalósítása 2023-2024-ben: 

 

Zöld könyvtári esték – elnevezésű programsorozat megvalósítására 

Forrás: Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő - Nemzeti Kulturális Alap 

Pályázati azonosító: 201108/03203 

Megítélt támogatási összeg: 400 000 Ft 

Program kezdete vége: 2023.10.01. – 2024.08.31. 
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Zöld nyomon járunk – Öko élménytábor megvalósítására 

Forrás: Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő - Nemzeti Kulturális Alap 

Pályázati azonosító: 201108/03202 

Megítélt támogatási összeg: 573 500 Ft 

Program kezdete vége: 2023.10.01. – 2024.08.31. 

 

Informatikai szolgáltatás fejlesztésére a Petőfi Sándor Városi Könyvtárban 

Forrás: Nemzeti Kulturális Támogatáskezelő - Nemzeti Kulturális Alap 

Pályázati azonosító: 208139/00030 

Megítélt támogatási összeg: 800 000 Ft 

Program kezdete vége: 2023.10.01. – 2024.08.31. 

 

 

III. KÉPZÉS - TOVÁBBKÉPZÉS - SZAKMAI RENDEZVÉNYEK 
 

A könyvtárosok lehetőség szerint részt vettek szakmai továbbképzéseken, rendezvényeken: a 

Magyar Könyvtárosok Egyesülete (MKE), az Informatikai és Könyvtári Szövetség (IKSZ) 

országos rendezvényein, a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Bács-Kiskun Megyei 

Szervezetének rendezvényein, taggyűlésein, a Katona József Könyvtár szakmai napjain, a 

Könyvtári Intézet által szervezett programokon, illetve más könyvtárak szakmai napjain.  

 
Január 26-án a Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya azzal a kettős 

célkitűzéssel szervezte meg a Győztesek konferenciáját, hogy lehetőséget adjon a Minősített 

Könyvtár cím és Könyvtári Minőségi Díj pályázatok 2022-es díjazottjainak a bemutatkozásra, és 

hogy az elhangzott előadások ösztönzést nyújtsanak a hallgatóságnak. A konferencia online 

módon volt elérhető, így könyvtárunkból Abonyi Szilvia, dr. Bánki-Horváth Mihályné, Iványiné 

Földi Ágnes, Seres Judit és Tóth-Müller Márta könyvtárosok hallgatták meg a tájékoztató 

előadásokat. 
 

Február 23-án Kecskeméten a Bács-Kiskun Megyei Katona József Könyvtárban a Magyar 

Könyvtárosok Egyesület Bács-Kiskun Megyei Szervezetének vezetőségi ülését tartották, amelyen 

dr. Bánki-Horváth Mihályné vezetőségi tag vett részt. Az ülés témája volt a 2023. évi 

programterv összeállítása, költségvetés elfogadása és a 2023. évi tisztújítás megbeszélése. 

 

Április 19-én Abonyi Szilvia könyvtárigazgató részt vett a tatabányai József Attila Könyvtárban 

a II. Országos Zöldkönyvtári konferencián. 

 

Április 24-én szakmai továbbképzést és tisztújító taggyűlést tartott a Magyar Könyvtárosok 

Egyesülete Bács-Kiskun Megyei Szervezete Kecskeméten a Katona József Könyvtárban. A 

szakmai nap keretei között látogatást tehettünk szakmai vezetéssel a Kecskeméti Arborétumban. 

A könyvtárunkból Abonyi Szilvia könyvtárigazgató, Seres Judit, dr. Bánki-Horváth Mihályné és 

Regéci Márta könyvtárosok vettek részt a programokon. 

 

Május 31-én Budapesten a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtárban Helyben vagyunk!, avagy a 

közkönyvtárak szerepe a helyi közösségek jólétében és jóllétében címmel tartott konferencián 

részt vett Abonyi Szilvia könyvtárigazgató és dr. Bánki-Horváth Mihályné könyvtáros. 

 

Június 5-én Csongrádon a Kárpát-medencei könyvtárosok 16. találkozóján vett részt Abonyi 

Szilvia könyvtárigazgató és Seres Judit könyvtáros. 
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Június 27-én került megrendezésre a Könyvtári Intézet szervezésében a Pályázatismertető 

szakmai nap, amelyen a Minősített Könyvtár címé és a Könyvtári Minőségi Díj tárgyévi 

pályázati kiírásainak részleteit és újdonságait, valamint az online szervezeti önértékelési felületet 

mutatták be a Könyvtári Intézet munkatársai. Az online rendezvényt a városi könyvtár MIT 

tagjai hallgatták meg: Abonyi Szilvia könyvtárigazgató, dr. Bánki-Horváth Mihályné, Iványiné 

Földi Ágnes és Seres Judit könyvtárosok. 

 

Július 14-én Tatabányán a József Attila Megyei és Városi Könyvtárban megtartott Magyar 

Könyvtárosok Egyesületének 54. vándorgyűlésén Abonyi Szilvia igazgatónő a Tolna Megyei 

Szervezet Zöldkönyvtári Szekció ülésén tájékoztató előadást tartott a Zöld könyvtári gyakorlatok 

a Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtárban címmel. 

 

Október 5-én A könyvtárak zöld oldala címmel könyvtárszakmai napot tartottak Budapesten a 

Goethe-Insitut könyvtárában. A zöld könyvtárak szakmai napján Tóth-Kovács Nikolett képviselte 

könyvtárunkat. 

 

Október 6-án a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Bács-Kiskun Megyei Szervezete szakmai 

látogatást tett Egerben a Bródy Sándor Megyei és Városi Könyvtárban. A könyvtár szakmai 

programja után a város kulturális és helytörténeti értékeit is megtekintették a résztvevők a barokk 

belvárosban. Könyvtárunkból Seres Judit könyvtáros és Udvardi Anita segédkönyvtáros vett 

részt a szakmai napon. 

 

Október 19-én a szegedi Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtárban tartottak az Arcanum 

Digitális Tudománytárról (régi magyar újságok adatbázisa) tájékoztató előadásokat. A találkozón 

Seres Judit könyvtáros és Kis Imréné gazdasági ügyintéző vett részt. 

 

November 7-én a Bács-Kiskun vármegye könyvtárosainak szakmai napja volt a Katona József 

Könyvtárban. A programban szerepelt az olvasásnépszerűsítés, olvasóklubok, versklubok 

bemutatkozása, a mai magyar informatikus könyvtáros képzés és továbbképzés. A szakmai 

napon részt vett Abonyi Szilvia igazgató. 

 

November 13-án a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Gyermekkönyvtáros Szekciójának szakmai 

napja került megrendezésre Szentesen. A rendezvényen a könyvtárunkat képviselte Regéci Márta 

gyermekkönyvtáros és Balog Enikő segédkönyvtáros. 

 

November 20-án a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Bács-Kiskun Megyei Szervezete és a 

Katona József Könyvtár közös szakmai és továbbképzési napot tartott a Katona József 

Könyvtárban. Zöldkönyvtári gyakorlatok a Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtárban 

címmel Abonyi Szilvia igazgatónő is tartott előadást a továbbképzési napon. A programon részt 

vettek még dr. Bánki-Horváth Mihályné és Tóth-Kovács Nikolett könyvtárosok. 

 

November 30-án a Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya online szakmai 

napot tartott, melynek a címe a 3 lépésben a partnerkapcsolatokról és erőforrásokról volt. A 

szakmai napot meghallgatta Abonyi Szilvia igazgatónő, dr. Bánki-Horváth Mihályné és Iványiné 

Földi Ágnes könyvtárosok. 

 

December 7-én a budapesti Magyar Mezőgazdasági Múzeum és Könyvtárban az Informatikai és 

Könyvtári Szövetség 2023. évi II. közgyűlésén vett részt Abonyi Szilvia igazgatónő. 
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A szakmai napokon részt vevő kollégák minden esetben emlékeztetőt, rövid összefoglalót 

készítettek az elhangzottakról, melyet a közös tudásmegosztás jegyében a szakmai csoportvezető 

e-mailen megküldött a szakmai munkakörben dolgozó könyvtáros kollégáknak, illetve a közös 

számítógépes meghajtó egységre lementésre kerültek a beszámolók. Az emlékeztetőket a 

meghívó mellé csatoltuk. 
 

Képzés 
Balog Enikő Csilla segédkönyvtáros felvételt nyert a Szegedi Tudományegyetem informatikus 

könyvtáros karának levelező tagozatára, melyet 2023. szeptemberében el is kezdett. 

 

IV. GYŰJTEMÉNYSZERVEZÉS, GONDOZÁS – ÁLLOMÁNYGYARAPÍTÁS 
 

Könyvtárunk gyűjteményének gyarapodása 

 dokumentum darab értéke Ft 

2023. év 2554 7 712 187 

2022. év 2661 7 665 102 

2021. év 2620 6 688 272 

2020. év 2684 6 004 688 

2019. év 2561 5 391 253 

 

Az éves gyarapodást meghatározó tényezők: költségvetési forrás, dokumentumbeszerzésre kiírt 

támogatások, valamint az ajándékozás mértéke és minősége. 

Az előző évvel összehasonlítva 107 darabbal kevesebb dokumentumot vettünk állományba 

2023-ban, de 47 ezer forinttal magasabb értékben. A fenti táblázatban látható, hogy öt évvel 

ezelőtt ugyanennyi dokumentumot több mint 2 millió forinttal olcsóbban tudtunk megvásárolni. 

Ennek okai: 

• a könyvek beszerzési ára folyamatosan, nagy mértékben növekszik, amit a 

költséghatékonysági törekvéseinkkel sem tudunk jobban kiegyenlíteni; 

• 2023-ban több könyvtári érdekeltségnövelő támogatásban részesültünk, mint az előző 

évben, amelynek összegéből 715 210 Ft-ot dokumentumbeszerzésre fordítottunk; 

• állománygyarapításra fordítható költségvetési forrásunk megegyezik az előző évivel; 

 ajándék dokumentumokból 223 darabot vettünk állományba, ez értékben 467 888 Ft; 

kevesebb, mint az előző éviek, mivel megszűnt a Könyvet a könyvtáraknak program és a 

Márai-program is. 

 

A gyűjtemény gyarapításához felhasznált források megoszlása 

2023. év dokumentum darab értéke Ft 

vásárlás költségvetési forrásból 2107 6 529 089 

vásárlás érdnöv. támogatásból 224 715 210 

össz. vásárlás 2331 7 244 299 

ajándék olvasóktól, intézményektől 223 467 888 

össz. gyarapodás 2554 7 712 187 
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Beszerzés forrása szerinti gyarapodás 

2023. év értéke Ft 

Libri-Bookline Zrt. 5 789 946 

Könyvtárellátó N. Kft. 1 005 436 

egyéb helyek 448 917 

össz. vásárlás 7 244 299 

 

A költséghatékonysági elvek alapján vásárlásaink 80%-át a Libri-Bookline Zrt-től bonyolítottuk, 

mivel a könyveket tőlük nagykereskedelmi partnerként 34%-os árkedvezménnyel tudjuk 

beszerezni, valamint kiszállításuk rendkívül pontos és gyors. 

Költséghatékonysági szempontból felvettük más webáruházzal is a kapcsolatot, de több 

szempontú mérlegelés után végül nem éltünk a szerződési ajánlattal, mivel nem voltak pozitívak 

a visszajelzések és a tapasztalatok. 

A Könyvtárellátó Nonprofit Kft-vel kötött éves szerződési keretünket 2019-től egymillió forintra 

emeltük, mivel a rendelések lebonyolításában részükről pozitív változásokat tapasztaltunk. 

Elsősorban a szakirodalmi ajánlataikra koncentrálunk, 33%-os kedvezménnyel vásárolunk. 

 

Dokumentumtípus szerinti gyarapodás 

2023. év dokumentum darab 

könyv 2482 

időszaki kiadvány köttetve 13 

audiovizuális dokumentum 56 

kotta 3 

összesen 2554 
ebből felnőtt szakirodalom 750 

          felnőtt szépirodalom 1116 

          gyermek szépirodalom 502 

          gyermek szakirodalom 186 

 

A dokumentumtípusok közül 97%-ban könyvekkel gyarapítottuk állományunkat. 

A gyarapodás 63%-a az olvasói igényeknek megfelelően felnőtt- és gyermek szépirodalom. 

Köttetésre került 13 kötet időszaki kiadvány: Petőfi Népe és Félegyházi Közlöny. 
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Audiovizuális dokumentumok gyarapodása 

2023. év dokumentum darab 

DVD film (helyismereti) 52 

hangzó CD 3 

e-dok. 1 

összesen 56 

 

Az állomány apasztása 

 dokumentum darab értéke Ft 

2023. év 3516 1 225 390 

2022. év 4105 1 390 633 

2021. év 3652 1 147 264 

2020. év 8244 1 722 219 

2019. év 4716 1 727 667 

 

Gyűjteményünk megújításának érdekében tervszerűen kivonjuk állományunkból az elavult és 

elhasználódott dokumentumokat. A Selejtezési projektcsoport tagjaival az éves tervnek 

megfelelően 2023-ban 3,9%-os apasztást végeztünk. 

Tervszerű állományapasztásunkat 2023-tól új módszer szerint végezzük: leltári számok alapján 

haladunk (2023-ban a H leltári számok és az 1-10000 közötti leltári számú könyvek), és a 

raktáranként létrehozott listákból több szempontú elemzés után végezzük el a leválogatást és a 

selejtezést. 

 

Az állomány változása 

 könyv 
idő-

szaki 

kép 

dok. 

hang-

zó 

e-

dok. 

mik-

ro 
kotta 

térkép 

egyéb 
össz. 

db 
Ft 

állomány 

2022. dec. 31. 
82807 455 2941 3356 465 35 160 36 90255 105 695 670 

2023. évi 

gyarapodás 
2482 13 52 3 1 - 3 - 2554 7 712 187 

2023. évi 

törlés 
3396 15 11 49 44 - 1 - 3516 1 225 390 

állomány 

2023. dec. 31. 
81893 453 2982 3310 422 35 162 36 89293 112 182 467 

 

A tervszerű törlésekkel és a jelentős mértékű új beszerzésekkel állományunk folyamatos 

megújítására törekszünk. Ennek eredményeként 2023-ban állományunk darabszáma csökkent 

962 elavult darabbal, ugyanakkor az értéke növekedett 6 millió 487 ezer forinttal. Ez a tény a 

kölcsönzési állomány forgási sebességének teljesítménymutatójában is pozitív változást 

eredményez. 

 

A gyűjtemény műfaji összetétele 

 ált. 

tud. 

társ. 

tud. 

nyelv- 

irod. 

tud. 

termé-

szettud. 

alkalma-

zott tud. 

művé-

szetek 

össz. 

szakirod. 

szépiro-

dalom 

gyerm. 

szépir.. Összes db 

2023. 

dec.31 1803 18693 5972 5787 6729 9785 48769 29484 11040 89 293 
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Korszerű állománymenedzsment – Szolgáltatás-központú gyűjteményszervezés 

• A gyűjteményszervezés egyik fő feladata és célja – stratégiai tervünk megvalósításához 

kapcsolódva – a gyűjtemény folyamatos megújítása: marketingszemléleten alapuló, 

olvasói igényeket kiszolgáló, szolgáltatás-központú állományépítést végzünk. 

• Rendelési stratégiánkat gyűjtőkörünknek megfelelően és szolgáltatás-központúan 

alakítottunk ki: az olvasói igények figyelembevételével, az érdeklődés irányának 

megfelelően a tendenciák követésével, az újdonságok, sikerkönyvek azonnali 

beszerzésével. 

• Kiemelt figyelmet fordítunk a gyermekrészleg állományának frissítésére, a helyismereti 

dokumentumok gyűjtésére (4262 darab dokumentum), valamint az Ökosarok (508 

darab dokumentum) állományára. 

• Folytattuk a helyismereti brosúrák formai és tartalmi feltárását, ezáltal ebben az évben 

155 darab feltárt brosúrával is bővült a helyismereti gyűjtemény. 

• Az elmúlt évben is folytattuk a dezideráta szolgáltatás népszerűsítését, amely nagyon 

kedvelt olvasóink körében. A gyűjteményszervezés és az olvasószolgálat között egy jól 

kialakított és hatékony munkafolyamat működik. A felvett olvasói kéréseket a 

rendeléseknél fokozottan figyelemmel kísérjük, így az év során 439 darab 

gyűjtőkörünkbe tartozó olvasói kérést tudtunk teljesíteni, ez a gyarapítás 17%-a. 

Teljesítményméréseink között már hetedik éve szerepel a dezideráták népszerűsége 

mutató. 

• A feldolgozás munkafolyamatait – rendelés, érkeztetés, formai és tartalmi feltárás, 

elektronikus nyilvántartásba vétel, azonosítókkal való ellátás, ellenőrzés – folyamatosan 

végezzük a rendelkezésünkre álló összegek heti és havi ütemezésével. 

• Minden állományba vett dokumentumot vonalkóddal és kézi RFID-olvasó használatával 

tag-gel látunk el. Adaptáló vonalkódokat rendeltünk ebben az évben a kecskeméti Katona 

József Könyvtárból. 

• Szolgáltatás-központú feltárást végzünk, ezzel elősegítjük a hagyományos kölcsönzést és 

az egyértelműbb online katalógushasználatot (pl. tárgyszavazás, sorozatok). 

• Folytattuk TextLib adatbázisunk egységesítését (pl. tárgyszavak, alkotók, földrajzi nevek, 

kiadók). 

• Olvasószolgálattal közös projekt: Tematikus kiemelések bővítése – az olvasói 

érdeklődéseknek megfelelően 8 új tematikus kiemelést hoztunk létre a felnőtt 

szépirodalomban a 2020-2023 közötti években megjelent új könyvekből (tervezés, hely 

kialakítása, listák elkészítése a leválogatáshoz, leválogatás, TextLib raktári jelzet 

beállítása, megkülönböztető jelzés ragasztása). November-december hónapban 656 darab 

könyvet helyeztünk át. Ezt a munkafolyamatot a továbbiakban a gyűjteményszervező 

könyvtárosok végzik majd, tehát tematikus kiemelésekkel ellátva, készen kerülnek az új 

könyvek az olvasószolgálatba. 

• Szigorú válogatás után folyamatosan állományba vettük az olvasóinktól és 

intézményektől kapott kitűnő állapotú, gyűjtőkörünkbe illő ajándék könyveket, valamint 

ezek szakszerű átnézésével jelentős mennyiségű minőségi cserét is végeztünk. 

• Az ajándékként bevételezett dokumentumok jegyzékeit a törvényi előírásoknak 

megfelelően, vagyonleltárba való besorolás miatt 2021. január 1-jétől Kiskunfélegyháza 

Város Polgármesteri Hivatalának gazdasági osztályára is átadjuk. 

• Külön költségvetési keretből 1 036 317 Ft-ot fordítottunk 49 folyóirat előfizetésére, 

melyek között napi-, heti- és havilapok is megtalálhatóak. Változatos témakörökben, az 

olvasói érdeklődések irányát figyelve újítjuk meg minden évben az előfizetéseket. 
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A gyűjteményszervezés feladatait Iványiné Földi Ágnes, Udvardi Anita és részben Tóth-Müller 

Márta látta el. 

 

V. A KÖNYVTÁRI RENDSZERRE ALAPOZOTT SZOLGÁLTATÁSOK 

 

A városi könyvtár lehetőségeihez mérten a szolgáltatások széles választékát kínálja a 

város és térsége lakossága számára. 

 

 

FELNŐTT OLVASÓSZOLGÁLAT 
 

A Petőfi Sándor Városi Könyvtár, mint nyilvános közkönyvtár mindenki által látogatható és 

számos szolgáltatás igénybe vehető regisztráció nélkül is. A kölcsönzés, a médiatár, a 

számítógépek, adott gyűjteményrészek és adatbázisok használata könyvtári tagsághoz kötött.  
 

A Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2023. évben 234 napon keresztül volt nyitva a következő 

nyitvatartások szerint: 

 

• 2023. január 2 – 7. energiatakarékossági intézkedések miatt bezárt a könyvtár egy hétre. 

• 2023. január 8 – április 2. – heti négy napon, illetve minden második szombaton, napi 8 

és napi 4,5 órában, illetve minden második héten 4 órában (összesen 25 órában, illetve 

minden második szombaton plusz 4 órában) 

• 2023. április 3 – július 2. heti öt napon, napi 10, ill. 6 órán át, szombati napokon 4 órában 

(összesen heti 36 órában) 
• 2023. július 3 – augusztus 27. heti négy napon, napi 9, ill. 5 órában (összesen heti 28 

órában) 

• 2023. augusztus 28 – december 24. heti öt napon, napi 10, ill. 6 órán át, szombati 

napokon 4 órában (összesen heti 36 órában) 

 

 
Ideiglenes nyitvatartás:  Nyitvatartás: 

(2023. január 8 – április 2.)  (2023. április 3 – július 2.) 

 

hétfő: zárva hétfő: zárva 

kedd, péntek: 8 – 16 óráig kedd, péntek:  8 – 18óráig 

szerda, csütörtök: 13.30 – 18 óráig szerda, csütörtök: 12 – 18 óráig 

minden páros hét szombatján:  8–12 óráig szombat: 8 – 12 óráig 

 

 

 

Nyári nyitvatartás: Nyitvatartás  

(2023. július 3 – augusztus 27.) (2023. augusztus 28 – december 24.) 

 

hétfő:  zárva hétfő:  zárva 
kedd, péntek:  8 – 17 óráig kedd, péntek:  8 – 18 óráig 
szerda, csütörtök: 12 – 17 óráig szerda, csütörtök: 12 – 18 óráig 
szombat:  zárva szombat: zárva 
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A könyvtár honlapja és az ott elhelyezett szolgáltatások 24 órán át elérhetőek voltak virtuálisan.  
A beiratkozott olvasók száma 2023-ban 3124 fő volt (12 fővel több, mint 2022-ben). 
 

 

Életkor szerint: 
14 éven aluliak:    924 fő 30 % 
14 éven felüliek:  2200 fő 70 % 
 

 

A város lakóinak száma: 2023-ban 29 352 fő vo1t. A lakosság 11 %-a tagja a városi könyvtárnak 

(2022-ben is 11 % volt). 
 

 

A TextLib integrált könyvtári rendszer nyilvántartása és a kézi regisztráció szerint: 

 
 

 
beiratkozott 

olvasók 
látogatások 

kölcsönzött 

dokumentumok 
helyben használat 

 2022 2023 2022 2023 2022 2023 2022 2023 
14 év 

felett 
2179 2200 21 827 22 450 32 963 35 819 65 481 67 350 

14 év alatt 933 924 8193 9760 8777 9 010 24 579 29 280 
virtuális    101 876 94 992     

összesen: 3112 3124 131 896 127 202 41 740 44 829 90 060 96 630 
 
 

2023-ban 96 630 helyben használatot regisztráltunk. 

 
A legnépszerűbb szolgáltatás változatlanul a dokumentumok kölcsönzése.  
2023-ben több mint 13 ezer alkalommal közel 45 ezer dokumentumot kölcsönöztek 

könyvtárunkból. A nyomtatott könyvek iránt töretlen az érdeklődés. Olvasóink rendszeresen 

keresik az újdonságokat, melyet lehetőségeink szerint próbálunk is beszerezni és online 

felületeinken népszerűsíteni, hirdetni. 
 

 

2016-tól tudatosan gyűjtjük a nyomtatott sajtóban megjelent cikkeket, hirdetéseket a könyvtárról, 

2017-től pedig az elektronikus sajtóban megjelent híreket, tudósításokat is nyilvántartásba 

vesszük. 

 

 
2023-ban nyomtatott sajtóban 56 cikk és 41 hirdetés jelent meg a Petőfi Sándor Városi 

Könyvtárról (2022-ben 52 cikk és 44 hirdetés). 

 

 
Elektronikus sajtóban 99 online megjelenést regisztráltunk (2022-ben 114 online megjelenés). A 

városi könyvtárról a helyi- és a Bács-Kiskun megyei hírportálok adták a legtöbb tudósítást. 
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2023-ban a következőképpen alakult a regisztrált olvasóink foglalkozás szerinti megoszlása: 

 

 

foglalkozási kategória 
 

fő 
 

általános iskolai tanuló 838 

alkalmazott 481 

nyugdíjas 449 

középiskolai tanuló 378 

óvodás 207 

pedagógus 191 

felsőoktatási hallgató 104 

értelmiségi 80 

0–3 éves gyermek 74 

vállalkozó 66 

GYES 51 

htb. és egyéb nem kereső felnőtt 49 

GYED 37 

munkanélküli 36 

könyvtáros 23 

óvodapedagógus 22 

rokkantnyugdíjas 21 

fizikai dolgozó 17  

összesen: 3124 

 

 

A tárgyidőszakban beiratkozott vagy tagságát érvényesítő olvasó beiratkozási díjat fizetett. Az 

érvényes kategóriában levő olvasó tárgyidőszak előtt fizetett, így tagsága még érvényes. A 

beiratkozási díjból befolyt összeg 717 715,- Ft volt. (2022-ben 627 130,- Ft). 
 

A TextLib integrált könyvtári rendszer adatai alapján a látogatók száma a 14 éven felüliek 

esetében 21 485 volt, 14 év alatt 6569 fő = összesen 28 054 fő. 
10 501 14 éven felüli kölcsönző 35 819 dokumentumot kölcsönzött. 3174 14 év alatti kölcsönző 

9010 dokumentumot kölcsönzött. 

Éves szinten 13 675 kölcsönző összesen 44 829 dokumentumot kölcsönzött a TextLib integrált 

könyvtári rendszer szerint. 
 

Olvasóink 604 alkalommal 809 folyóiratot kölcsönöztek az év során. Olvasóink köréből van egy 

réteg, aki heti rendszerességgel heti- és havilapokat kölcsönöz. Legnépszerűbb periodikák: 

Forbes, Heti Világgazdaság, Lakáskultúra, Minecraft, Múlt kor, Nők Lapja, Otthon, Ötlet 

Mozaik, Príma Konyha, Természetgyógyász Magazin. 
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A felnőtt- és a gyermekrészleg összesített adatai (kölcsönzések és helyben használat) 
 

 
a kölcsönzések 

száma/alkalom 

a kölcsönzött 

dokumentumok 

száma 

TextLib 

(feln.+gykv.) 
13 675 44 829 

Helyismeret:         24        49 
Olvasóterem:        31        80 

Gyermekrészleg:      4 366    9 619 
Felnőtt részleg:        582     1 450 
Folyóirat kölcsönzés        604      809 

Összesen: 19 282 / 17 184 (2022) 56 836 / 53 579 (2022) 

 

A személyes könyvtárhasználatok száma 32 210 alkalom volt 2023-ban (2022-ben 30 020 

alkalom), a virtuális távhasználatok száma 94 992 alkalom (2022-ben 101 876 alkalom). 
 

A városi könyvtárat személyesen és elektronikusan összesen 127 202 alkalommal keresték 

fel olvasói, látogatói (2022-ben 131 896 alkalom). 
 

Könyv(fu)tár szolgálatunkat 2017-től vehetik igénybe olvasóink. Statisztikai adatokkal ez évtől 

rendelkezünk. A dokumentum házhoz szállítást 5 beiratkozott olvasónk vette igénybe a 2019-es 

évben 8 alkalommal 54 darab könyvet és 48 darab folyóiratot vittünk ki otthonukba. 2020-ban a 

koronavírus-járvány miatt ezen szolgáltatásunk népszerű lett. 2020-ban 117 főnek 347 

dokumentumot szállítottunk ki.  
2021-ben a könyv házhoz szállítást 11 fő vette igénybe 49 dokumentum kikölcsönzésével. 

2022-ben a könyv házhoz szállítást 4 fő vette igénybe 34 dokumentum kikölcsönzésével. 

2023-ban a könyv házhoz szállítást 2 fő vette igénybe 25 dokumentum kikölcsönzésével. 

 

A TIOP pályázat segítségével a 24 órában használható könyvbedobó rendszerünkbe ebben az 

évben 6714 db dokumentumot juttattak vissza az olvasók (2022. évben 7122 db). 
 

A statisztikai adatok a számítógéppel és a kézzel történt regisztráció alapján készültek. 
 

Olvasói felszólítások 

 
2023-ban - összesen 3 alkalommal - 186 db felszólítót küldtünk ki késedelmes olvasóinknak. 

Év elején a rövidebb nyitvatartás miatt nem küldtünk felszólítókat. A beszedett késedelmi 

díjakból adódó bevételünk 97 745.- Ft volt. (2022-ben 292 db felszólítót küldtünk ki, a bevétel 

130 745.- Ft volt). 
 

A felnőtt olvasószolgálat munkatársai voltak:  
Tóth-Kovács Nikolett könyvtáros, Kőházi Gergő informatikus könyvtáros, Tóth-Müller Márta 

könyvtáros és Pálfiné Lajos Klára könyvtáros (4 órában). 
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TÁJÉKOZTATÓ SZOLGÁLAT 
 

Éves statisztikai adatok összehasonlítása: 2022 2023 

egyéni látogatók száma: 716 396 

helyben kölcsönzők száma: 110 31 

helyben kölcsönzött dokumentumok száma: 263 80 

helyben használók száma: 54 29 

helyben használt dokumentumok száma: 94 48 

távreferensz kérdés: 2 10 

személyes faktográf referensz kérdés: 0 45 

egy téma irodalma: 42 45 

összes referensz kérdés: 44 100 

wifihasználók száma: 213 76 

 

 

2023. I. negyedévében a megemelkedett gáz és villamosenergia-árak miatt a könyvtár 2008-ban 

átadott új épületrészét nem lehetett fűteni, 16 fok maximális hőmérséklet engedélyezett. Az új 

épületrészben lévő olvasótermet csak májustól látogathatták az olvasók. Ez magyarázata lehet 

annak, hogy a tavalyi évhez képest kevesebben keresték fel a könyvtárnak ezt a részlegét. 

 

Az olvasóterem látogatói 

• többségük a helyismereti vetélkedő harmadik, májusban megrendezett városbejáró 

fordulójának résztvevői 

• tanulni vágyó középiskolások 

• folyóiratot, könyveket olvasó felnőttek 

• saját laptopot használó középiskolások, felnőttek, nyugdíjasok 

 

Az ide látogatók 

• ingyenes wifi szolgáltatást vehetnek igénybe 

• élvezhetik a nyugodt könyvtári hangulatot 

• szakszerű és empatikus segítséget kapnak az információk megszerzésében, az adott téma 

szakirodalmának összegyűjtésében, irodalomkutatásban 

 

Keresett témák 

• konkrét folyóiratcikkek, tanulmányok megkeresése adatbázisokban (pl. Arcanum Adatbázis 

Kiadó adatbázisai) 

• Narkisszosz halála 

• Sárkányrend / Sárkány-rend / Sárkányos-társaság 

• horoszkóp 

• szülő fogalmának meghatározása 

• szülők oktatása 

• családi nevelés célja, elvei, hiányosságai 

• bölcsődei nevelés célja 

• 1–3 éves gyermekek beszédindítása, beszédfejlődése és beszédfejlesztése 

• bölcsőde–óvoda kapcsolódása 

• óvodai nevelés célja 

• óvodai érettség feltételei 

• óvodai beszoktatás 
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• zenei nevelés, zenei fejlesztés óvodáskorban 

• zeneterápia általában 

• zeneterápia óvodáskorban 

• bábterápia 

• a bábjáték fejlesztő hatása 

• a probléma szó fogalma 

• tinédzserkor jellemzői 

• tinédzserek problémái 

• konfliktuskezelés az iskolában 

• az új generáció megszólítása, motiválása 

• szociometria 

• a drogok történelme 

• prevenció 

• drogprevenció 

• drogprevenciós programok 

• drogfogyasztással kapcsolatos hazai és nemzetközi statisztikai adatok 

• egészséggel, orvoslással kapcsolatos latin idézetek 

• szociális munka 

• a női szerep alakulása a nevelésben, tanításban a 2. világháború utáni időszakban 

• 19. századi étlap 

• vadkovász fogalma és készítése 

• teljes kiőrlésű kenyér jellemzői 

• lecitin és ennek egészségre gyakorolt hatása 

• élelmiszerek radiológiai vizsgálata 

• toxikus fémek 

• peszticidek 

• munkahelyi motiváció 

• szervezeti kultúra fejlesztése az óvodában, iskolában 

• szervezetfejlesztés az óvodában, iskolában 

• intézményfejlesztés az óvodában, iskolában 

• vezetési ismeretek az óvodában, iskolában 

• cégek, vállalatok fenntarthatósági jelentése 

• Bartók Béla zongoraversenyei 

 

A tájékoztató szolgálat feladatait Seres Judit látta el. 

 

 

KÖNYVTÁRKÖZI KÖLCSÖNZÉS 
 

2023-ben 66 kérést adtunk le az Országos Dokumentum-ellátási Rendszeren (ODR) keresztül. A 

kérések száma kevesebb volt, mint tavaly, hiszen 2022-ben 80 kérés teljesült. 

A csökkenés oka lehet az évenkénti, félévenkénti postaköltség növekedése. 

 

A kérések megoszlása negyedévenként: 

 

I. negyedév II. negyedév III. negyedév IV. negyedév 

13 kérés / 

13 teljesítés 

17 kérés / 

17 teljesítés 

24 kérés / 

24 teljesítés 

12 kérés / 

12 teljesítés 



21 

 

 

Idén minden negyedévben teljesítette kéréseinket a partnerkönyvtár. 

A 66 kérésből 49 kérést könyv, 16 kérést elektronikus, 1 kérést pedig CD formában kaptak meg 

az olvasók. 

 

 

A kért dokumentumok tudományterületek szerinti eloszlása: 

 

Szépirodalom 25 

0 – Általános művek, bibliográfia, könyvtárügy 2 

1 – Filozófia, pszichológia, logika, etika 4 

2 – Vallás, egyházak, teológia 2 

3 – Társadalomtudományok (közigazgatás, jog, pedagógia) 9 

5 – Természettudományok (matematika, fizika, kémia) 0 

6 – Alkalmazott tudományok, műszaki tudományok, orvostudomány 13 

7 – Művészetek, játék, sport, szórakozás 1 

8 – Nyelvészet, irodalom 4 

9 – Régészet, földrajz, életrajz, történelem 6 

összesen: 66 db 

 

Az olvasók a legnagyobb számban olyan szépirodalmi műveket kértek, amelyek könyvtárunkban 

nem találhatóak meg és dezideráta kérésként sem tudjuk megvásárolni, mert a dokumentumok 

régebbi kiadásúak, nem beszerezhetőek. A szakkönyvek közül az alkalmazott tudományok 

témájú, majd a társadalomtudományok tematikájú dokumentumokat a legkeresettebbek. 

 

A könyvtárközi szolgáltatást 30 fő vette igénybe (2022-ben 33 fő). 

Foglalkozásukat tekintve: 

 

nyugdíjas 8 

alkalmazott 6 

pedagógus 4 

értelmiségi 3 

közművelődési dolgozó (könyvtáros, levéltáros, muzeológus) 3 

felsőoktatási hallgató 2 

háztartásbeli és egyéb nem kereső felnőtt 2 

munka mellett tanuló 2 

összesen: 30 fő 

 

 

A könyvtárközi kéréseket az alábbi könyvtárakhoz intéztük (a gyakoriság sorrendje szerint): 

 

Katona József Könyvtár (Kecskemét) 20 

Verseghy Ferenc Könyvtár és Közművelődési Intézmény (Szolnok) 13 

Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár (DEENK). 

Bölcsészettudományi és Természettudományi Könyvtár 
9 

Szegedi Tudományegyetem Klebelsberg Kuno Könyvtára (Szeged) 6 

Somogyi Károly Városi és Megyei Könyvtár (Szeged) 4 

Balassi Bálint Megyei Könyvtár (Salgótarján) 3 

Pécsi Tudományegyetem (PTE). Központi Könyvtár 3 
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II. Rákóczi Ferenc Könyvtár (Miskolc) 2 

Bródy Sándor Könyvtár (Eger) 2 

Debreceni Egyetem Egyetemi és Nemzeti Könyvtár (DEENK). 

Pedagógiai Könyvtár 
2 

Pécsi Tudományegyetem (PTE). Pekár Mihály Orvosi- és Élettudományi 

Szakkönyvtár (Pécs) 
1 

Semmelweis Egyetem Központi Könyvtára (Budapest) 1 

összesen: 66 db 

 

A legtöbb dokumentumot Kecskemétről a Katona József Könyvtártól kértük, emellett más 

megyei könyvtárak, egyetemi könyvtárak, szakkönyvtárak, nemzeti könyvtár és nemzeti 

gyűjtőkörű könyvtár küldött dokumentumokat olvasóinknak. 

 

2023-ben 1 alkalommal keresett meg bennünket kéréssel a Tiszaalpári Pejtsik Béla Nagyközségi 

és Iskolai Könyvtár, 1 dokumentumot juttatunk el hozzájuk. A sárvári Sylvester János Könyvtár 

1 kottát kért elektronikus dokumentum formában. 

 
A könyvtárközi kölcsönzés feladatait Seres Judit könyvtáros látta el. 

 

 

HELYISMERETI RÉSZLEG 
 

éves statisztikai adatok összehasonlítása: 2022 2023 

látogatás, személyes használat: 40 24 

ebből 14 év alatti: 8 0 

14 év feletti: 32 24 

helyben kölcsönzött dokumentumok (db): 104 49 
ebből könyv: 91 30 

folyóirat: 6 1 

egyéb dokumentum: 7 18 

távreferensz kérdés: 37 44 

személyes faktográf referensz kérdés: 10 29 

egy téma irodalma: 23 20 

összes referensz kérdés: 70 93 

 

 

Helyismereti gyűjtemény látogatottsága 

A táblázatból látható, hogy a helyismereti gyűjtemény látogatottsága és a dokumentumok 

használata csökkent az előző évhez képest. Ennek oka lehet az, hogy 2023. I. negyedévében a 

megemelkedett gáz és villamosenergia-árak miatt a könyvtár 2008-ban átadott új épületrészét 

nem lehetett fűteni, 16 fok maximális hőmérséklet engedélyezett. A feldolgozó kollégák az 

emeletről, valamint a tájékoztató és helyismereti könyvtáros az olvasóteremből a helyismereti 

gyűjteménybe költözött, ezért ezt a részleget olvasók nem látogathatták. Természetesen az ott 

lévő dokumentumokat szolgáltattuk, olvasóink hozzájutottak a gyűjteményben lévő 

kiadványokhoz. Májustól vált újra elérhetővé a részleg az érdeklődők számára, hiszen addigra a 

könyvtáros kollégák visszaköltöztek az eredeti munkaszobájukba. 
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Helyismereti állomány gyarapodása 

A helyismereti gyűjtemény 2023-ben is számtalan aprónyomtatvánnyal (meghívó, plakát, 

szórólap) gyarapodott, amelyeket havi és éves bontásban, visszakereshetően őrzünk. 

Gyűjtöttük a helyismereti információkat rögzítő folyóiratokat is, cím szerint a következőket: 

Félegyházi Közlöny, Félegyházi Szuperinfó, Chipegető, Vigasztaló, Kunszállási Hírek, Petőfi 

Népe, Honismeret, Redemptio, Mi újság Fényszarun? 

A teljességre törekedve igyekeztünk beszerezni a helyi vonatkozású brosúrákat, könyveket, helyi 

szerzők műveit. A Petőfi-emlékév kapcsán különösen figyeltünk arra, hogy megvásároljuk 

azokat a kiadványokat, amelyek Petőfi Sándorhoz köthetőek. 

 

 

2023. év kutatásai 

Helyi személy 

• Beke Lajos, Móra Ferenc osztályfőnöke az V. osztályban, történelem–földrajz szakos tanár 

• Csitos Ágnes szerzetestanár, kalocsai iskolanővér 

• Eyszrich György, Móra Ferenc osztályfőnöke a VI. osztályban, latintanár 

• Fekete Pál tanár, országgyűlési képviselő 

• Gampel Béla plébános 

• Garami László amatőr költő 

• Holló László gimnáziumi igazgató 

• Illésy István középiskolai magyartanár 

• Juhász István nyugalmazott pedagógus 

• Kapus Béla karnagy, zenetanár 

• Klór János, Móra István tanítója 

• Lantos Szabolcs 

• Petőfi Sándor költő 

• Rádi Mária amatőr író 

• Szente József, Móra Ferenc tanítója 

• Szőcs Lajos korondi tanító 

• Tarjányi Ágoston kántor, pedagógus 

• dr. Tarjányi József lokálpatrióta 

• Terescsényi Endre festőművész 

• Walleshausen Gyula, Móra Ferenc apósa 

 

Intézmény 

• Bankfalui iskola 

• Batthyány Lajos Általános Iskola 

• KÖZGÉ története 

• Szabó Luca Iskola 

 

Épület 

• 1937-ben Kiskunfélegyházán készült fényképen lévő üzlet beazonosítása 

• Deák Ferenc utcai fogászati rendelő 

• Fürdőszálló 

• Görögház 

• Hattyúház 

• ringhegyi harang 

• Rocktár korábbi funkciója 
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Szobor 

• a fehéregyházi Petőfi-szobor története 

• a félegyházi Petőfi-szobor 2013-as felújítása 

 

Téma 

• Kiskunfélegyháza művelődéstörténete 

• Kiskunfélegyháza településtörténete 

• Mária Terézia idejéről, a redempcióról szóló német nyelvű könyv, tanulmány 

• 1974-ben 200 éve város Kiskunfélegyháza 

• Félegyháza sportélete 

• félegyházi születésű és Félegyházához kötődő olimpikonok születési, halálozási adatai, 

valamint az olimpiai részvétel időpontja 

• Móra Ferenc Apám című versének keletkezési körülményei 

• Petőfi Sándor és Félegyháza kapcsolata 

• Szendrey Júlia levelezése Lauka Gusztávval 

• legendák Félegyháza épületeiről, személyeiről 

• statisztikai adatok Kiskunfélegyházáról (lakosok száma nem, életkor szerint; élve születések 

száma; halálozások száma; odavándorlások száma; elvándorlások száma) 

• születésnapra anyakönyvi hírek 

 

 

Helyismereti vetélkedő 

2023 tavaszán közösen rendezte meg a Kiskun Múzeum, a Petőfi Sándor Városi Könyvtár és a 

Magyar Nemzeti Levéltár Bács-Kiskun Vármegyei Levéltára Kiskunfélegyházi Részlege A 200 

éves Petőfi című XVIII. helyismereti vetélkedőt. A feladatlapok összeállításában, javításában, a 

menetlevelek értékelésében vettünk részt. A résztvevők a harmadik forduló alkalmával, a 

városbejáró során keresték fel a könyvtárat. A négy korosztályban meghirdetett háromfordulós 

versenyt 67 csapat, 201 általános és középiskolás fejezte be. Az eredményhirdetésre és a díjak 

átadására korosztályonként május 17-én a városháza dísztermében került sor. 

 

 

A helyismereti részlegben végzett egyéb munkák 

Folyamatosan gondoztuk a részleg különgyűjteményeit, pl. a helyi vonatkozású 

aprónyomtatványok, Petőfi-, Móra-, helyi szerzők gyűjteményét. 

Minden hónapban Jeles évfordulók címmel összeállítást készítettünk a könyvtár honlapjára, 

kiemelt figyelmet fordítva a kiskunfélegyházi személyekre, eseményekre. A 2024. évre szóló 

aktuális évfordulós naptárat is megszerkesztettük. 

Archiváltuk (szkenneltük) a megyei és országos lapokban megjelent helyismereti témájú, Petőfi 

Sándorral, Móra Ferenccel és más helyi személyekkel kapcsolatos cikkeket. 

Részt vettünk az Arcanum Adatbázis Kiadó pályázatán. A kiadó az általa működtetett Arcanum 

Digitális Tudománytár adatbázis előfizetői számára július 18-án e-mailt küldött, melyben azt 

kérte, hogy hívják fel a települések döntéshozóinak figyelmét pályázatukra. A kiadó felajánlotta 

minden település számára, hogy hivatalos lapjaikat térítésmentesen digitalizálja és 

adatbázisukban elérhetővé, kereshetővé teszi. Tóth Tímea, a Félegyházi Közlöny Nonprofit Kft. 

ügyvezetője hozzájárult ahhoz, hogy a könyvtár járjon el ebben a pályázatban. Előre egyeztetett 

időpontban, augusztus 28-án felvittük Budapestre a Félegyházi Közlöny 2011 és 2022 között 

megjelent számait. Egy technológiai bemutatóval egybekötött gyárlátogatáson is részt vettünk. A 
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pályázat eredményeként a Félegyházi Közlöny a 2022. év 19. számáig elérhető, kereshető, 

letölthető az Arcanum Digitális Tudománytár adatbázisából. 

Publikálásra is nyílt lehetőségünk. A Félegyházi Közlöny 6. számában (2023. ápr. 28.) a Titkok a 

levéltárból rovatban megjelent Seres Judit helyismereti könyvtáros Walleshausen János, Móra 

Ferenc apósának haláláról szóló írása. 

A Móra Ferenc Közművelődési Egyesület Irodalmi Szekciójának tagjaként Seres Judit 

elkészítette Horvát János, Pál Károly és Szalay Gyula életrajzát. Mindhárman tanították Móra 

Ferencet. Egy kiadvánnyal készül a szekció a 2024. évi Móra-emlékévre, melyben az elkészült 

életrajzok is olvashatóak lesznek. 

 

A helyismereti szolgálat feladatait Seres Judit látta el. 

 

 

KÉPZÉSEINK 
 

2023. november 7-én a könyvtár munkatársai tájékoztató előadást tartottak újra induló 

számítógépes és okostelefon-használati képzésekről. A tájékoztatás során az érdeklődők 

megismerhették a tanfolyamok tematikáját, technikai feltételeit. Az előadás végén kérdőívet 

töltöttek ki, mely segítségével felmérte a könyvtár tudásukat, technikai felkészültségüket. A 

kérdőív a következőképpen volt felépítve: 

• Az igénylő elérhetősége 

• Technikai háttere, igénye 

• Milyen szintű tudással rendelkezik már a témában 

• Milyen célokat szeretne elérni az adott területen 

• Egyéni igénye a tanfolyamokkal kapcsolatban 

• A képzés megvalósításának lehetőségei 

A kérdésekre összesen 75-en válaszoltak. 47-en az okostelefon-használati képzésre, 28-an pedig 

a számítógépes képzésre jelentkeztek.   

A felmérésből kiderült, hogy a többség rendelkezik saját eszközökkel, de tudásuk sokszor 

bizonytalan. A tanfolyamra tehát valós igény van. 

  
A jelentkezők ismeretanyaga eltérő, ebből következik, hogy a tananyagot a résztvevők 

felkészültségéhez kellett igazítani.  

Novemberben elindult az első turnus, melynek keretén belül 15 ember vett részt az órákon. 

Rendszeresen megjelentek az alkalmakon és lelkiismeretesen sajátították el az ismeretanyagot. 

Az órák jó hangulatban teltek. 
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Az előadók törekedtek arra, hogy a hétköznapokban is hasznosítható, gyakorlati példákon 

keresztül ismertessék meg az eszközöket. Az okostelefon-használati képzés során többek között 

bemutatásra kerültek az alapvető alkalmazások, a szöveges és az internetes csevegés módjai, 

valamint, hogy milyen okostelefont érdemes beszerezni azoknak, akik újak ebben a világban.  

A számítógépes képzés az alapoktól indul, elsősorban azon van a hangsúly, hogy hogyan tud a 

felhasználó kapcsolatot teremteni, információt keresni és rendszerezni. Fontos, hogy megértsék 

az alapvető kezelést és tájékozódást, mert később ezekre az alapokra van szükség egy-egy 

összetettebb feladat elvégzéséhez.  

A képzések célja, hogy egy általános tudást szerezzenek a résztvevők az adott eszközökkel 

kapcsolatban. A tanfolyamok havonta indulnak 8 fős csoportokkal, könyvtári tagsághoz és 

tanfolyami díj megfizetéséhez kötöttek. Időtartamuk 12, illetve 16 óra. A tanfolyamok minden 

esetben elégedettségméréssel végződnek, ahol a résztvevők jelezhetik kívánságaikat, 

észrevételeiket.  

 

A képzésekkel kapcsolatos feladatokat Kőházi Gergő informatikus könyvtáros és Csányi László 

rendszergazda, segédkönyvtáros látta el. 
 

 

INFORMATIKA 
 

Hardver 

A fűtés szezon végével a munkaállomásokat és a telefonos hálózatot visszaállítottuk az eredeti 

helyére, állapotára. Az Internetes részlegünkben újra 4 számítógépet és laptopokat biztosítunk az 

olvasók számára. 

Szoftver: 

A Textlib szerver Windows 2.1.1.1670-es változata fut jelenleg. 

Hálózati rendszer 
Jelenleg nálunk az internet hozzáférés a KIFÜ (15Mbps) és az önkormányzat által biztosított 

(50Mbps). 
 

Biztonsági javítások 
Eset Endpoint Antivírus programot telepítettünk minden munkaállomásra. 

www.psvk.hu 

Honlapunk „Zöld könyvtár” menüpontját továbbfejlesztettük az aktuális igényeknek 

megfelelően. Oldalunk naprakész információkat tartalmaz. 

A Google Analytics újabb verzióra állt át az operációs rendszerek változása okán. Az új GA4 

már csak a jövőbeni adatokat gyűjti, a régi rendszert leállították. Így erre az évre csak rész 

információink vannak az átállás miatt. Ez alapján 19500 munkamenetet indítottak 2023-ban, ami 

2022-höz képest növekedést mutat. 

 

Facebook megjelenés 

Virtuális közösségi terekből a facebookot menedzseljük és mellette a fiatalok körében elterjedt 

instagramon is jelen vagyunk. A facebookon van a legnagyobb elérhető célközönség. A 
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programok hirdetései és a rendezvények képeinek feltöltése mellett egyéb hírekkel, cikkekkel 

népszerűsítjük oldalunkat. 2023-ban 70600 Facebook-oldal elérésünk volt. 2022-ben 79367 

Facebook-oldal elérésünk volt. Ez éves szinten 10,2% csökkenést mutat. 

 

Instagramunkat összekapcsoltuk a facebook fiókunkkal. Ezért a facebook tudott statisztikai 

adatokat készíteni arról is. Ezt az adatot 2023. októbertől gyűjtjük, amely 126 elérést mutat. 

A psvk@psvk.hu e-mail címünkre 4766 levél érkezett 2023-ban. 

Így online eléréseink száma legalább 94992. 

Egyéb munkák a rendszergazda részéről: 

Az év folyamán részt vett a könyvtári kiadványok és belső használatú nyomtatványok 

tervezésében, javításában és (vagy) nyomtatásában. 

A minőségirányítási rendszer munkacsoportjaiban vállalt szerepet. 

Rendszeresen végezte a karbantartási munkákat: géppark tisztítása, fűtési rendszer felügyelete, 

programozása és termosztát beállítása. 

Tűzvédelmi felelősként a menekülési irányfények ellenőrzését és a tűzriasztó rendszerrel 

kapcsolatos ügyeket intézte. A könyvtári kiállítási anyagok rendezésében segített. 

Az intézményi rendezvények technikai hátterének (hangosítás, vetítés) biztosítását látta el. 

A telefonhálózat visszaállítását végezte. 

Kőházi Gergő kollégájával okostelefon használattal és számítógép kezeléssel kapcsolatos 

tanfolyamokat indított. 

 

A rendszergazdai feladatokat Csányi László látta el. 

 

 

MINŐSÉGIRÁNYÍTÁS (TQM) 
 

A könyvtárban működő Minőségirányítási Tanács (MIT) tagjai: 

• elnök: Abonyi Szilvia igazgató 

• dr. Bánki-Horváth Mihályné 

• Iványiné Földi Ágnes 

• Seres Judit 

mailto:psvk@psvk.hu
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A MIT 2023-ban 11 alkalommal ülésezett, minden ülésről emlékeztető és jelenléti ív készült. 

 

A MIT figyelemmel kísérte minden állandó munkacsoport és az egyes projektcsoportok 

működését. A tavalyi év tömör összegzése: 

 

Stratégiai munkacsoport 

Tagok: 

• munkacsoport-vezető: dr. Bánki-Horváth Mihályné 

• minden könyvtári szakdolgozó 

Tevékenysége: 

• a könyvtári részlegek negyedéves beszámolóinak, munkaterveinek elkészítése 

• dokumentum elfogadása, véglegesítése (Értékrend) 

• önértékelés a Könyvtárak Minőségi Működésének Értékelési Rendszere (KMÉR) 

kritériumai és alkritériuma szerint 

• stratégiai terv (2022–2026) megvalósulását szolgáló cselekvési terv értékelése és célok 

kitűzése 

A munkacsoport 9 alkalommal ülésezett. 

 

 

Folyamatszabályozási munkacsoport 

Tagok: 

• munkacsoport-vezető: Seres Judit 

• minden könyvtári szakdolgozó 

Tevékenysége: 

• folyamatleltár frissítése, aktualizálása 

• a már meglévő folyamatábrák, folyamatleírások és szolgáltatási előírások felülvizsgálata, 

szükség esetén javítása, módosítása 

Az év során a munkacsoport 3 ülést tartott. 

 

 

Partnerségi munkacsoport 

Tagok: 

• munkacsoport-vezető: Abonyi Szilvia 

• Kőházi Gergő, Regéci Márta, Seres Judit 

A munkacsoport munkáját alkalmanként Csányi László segítette. 

Tevékenysége: 

• partnerlista frissítése 

• új partneri együttműködési megállapodása megkötése az Egészségfejlesztési Irodával és a 

Natura Hungarica Közhasznú Alapítvánnyal 

• médiapartnerek részére készített 6 kérdésből álló elégedettségi kérdőív véglegesítése, 

kiküldése Google Forms kérdőív formában, majd a visszaküldött kérdőívek értékelése 

• papíralapú villámkérdőív készítése az energiaválság okozta korlátozott 

könyvtárhasználatról és az újranyitás reményéről, majd a kitöltött kérdőívek elemzése 

• a számítógépes és okostelefon-használati képzéshez kapcsolódó igény- és 

elégedettségmérési kérdőív elkészítése 

• könyvtári rendezvényekről véleménynyilvánítás smiley jelekkel (pl. Felelős Gasztrohős 

Alapítvány, Holden Rose/Kovács Attila író–olvasó találkozója) 

A munkacsoport 2022-ben 4 alkalommal ülésezett. 
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Teljesítménymérési munkacsoport 

Tagok: 

• munkacsoport-vezető: Iványiné Földi Ágnes 

• Abonyi Szilvia, dr. Bánki-Horváth Mihályné, Csányi László, Tóth-Müller Márta, Udvardi 

Anita 

Tevékenysége: 

• 2022. évi mutatók meghatározása 

• adatgyűjtések új teljesítménymutatók kidolgozásához 

• infografikák készítése a kölcsönzési toplistákról, a dokumentumbeszerzésre fordított 

összeg társadalmi hasznosulásáról és az ingyenes rendezvényeink társadalmi 

hasznosulásáról  

A tavalyi év során 3 alkalommal ült össze a munkacsoport. 

 

 

Ökomunkacsoport 

Tagok: 

• munkacsoport-vezető: Tóth-Kovács Nikolett 

• Abonyi Szilvia, Balog Enikő Csilla, Kőházi Gergő, Pálfiné Lajos Klára, Tóth-Müller 

Márta 

Tevékenysége: 

• a könyvtárban folyó zöld tevékenységek (környezettudatosság, környezetvédelem) 

felügyelése, koordinálása 

3 alkalommal ülésezett a munkacsoport. 

 

 

Projektcsoportok működtek tovább 

• a nagyobb programok esetén, pl. házasság hete, középiskolások hete, sörfesztivál, 

országos könyvtári napok, Internet Fiesta 

• könyvtárszakmai munkák kivitelezésénél, pl. selejtezés 

A projektcsoportok munkájáról emlékeztetők, értékelések születtek. 

 

 

Képzés, továbbképzések 

 

Győztesek konferenciája 

 

A Minősített Könyvtár cím és Könyvtári Minőségi Díj pályázatok lezárulta és a címek, díjak 

átadása után a Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya egy online 

konferencia keretében 2023. január 26-án köszöntötte és ünnepelte a 2022-ben győztes 

könyvtárakat. 

2022-ben kilenc pályázó nyerte el a Minősített Könyvtár címet, két pályázó pedig a 

Könyvtári Minőségi Díjat. A konferencián minden nyertes könyvtár kapott bemutatkozási 

lehetőséget: öt intézmény 20 perces előadás keretében ismertethette egy-egy kiemelt jó 

gyakorlatát, hat intézmény pedig rövid 1-2 perces videóval mutatkozhatott be. 
Az előadók és témáik: 

• Győri Annamária (Ceglédi Városi Könyvtár, Cegléd): „Kör, téglalap, rombusz – 

könyvtári geometria?!” – könyvtáruk folyamatmenedzsment-tevékenységét mutatta be. 
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• Virág Anett (Széchenyi István Városi Könyvtár, Sopron): Túl a számokon… – 

könyvtáruk benchmarking-tevékenység során szerzett eredményeit és tapasztalatait 

mutatta be. 
• Csizmadia Júlia (Eötvös Károly Megyei Könyvtár, Veszprém): Út a Minősített Könyvtár 

cím felé: A veszprémi E-Start 2020 projekt bemutatása. 

• Dr. Tóth Máté (Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár, Szentendre): Bizalom és motiváció. 

• Balázs Ildikó (Verseghy Ferenc Könyvtár és Közművelődési Intézmény, Szolnok): A 

Trendi terek a Verseghy Ferenc Könyvtárban. 
 

Abonyi Szilvia, Iványiné Földi Ágnes, Seres Judit, Tóth-Müller Márta és dr. Bánki-Horváth 

Mihályné hallgatták meg az online konferenciát és készítették el az emlékeztetőt az 

előadásokról. 

 

A 2023-as Minősített Könyvtár cím és Könyvtári Minőségi Díj pályázatismertető szakmai 

nap összefoglalója 

 

2023. június 27-én került megrendezésre a Könyvtári Intézet szervezésében a 

Pályázatismertető szakmai nap, amelyen a Minősített Könyvtár cím és a Könyvtári Minőségi 

Díj tárgyévi pályázati kiírásának részleteit és újdonságait, valamint az online szervezeti 

önértékelési felületet mutatták be a Könyvtári Intézet munkatársai. 
 

Abonyi Szilvia, dr. Bánki-Horváth Mihályné, Seres Judit és Iványiné Földi Ágnes MIT tagok 

hallgatták meg az online előadásokat. 
 

3 lépésben a partnerkapcsolatokról és erőforrásokról online szakmai nap 

összefoglalója 
 

A Könyvtári Intézet Könyvtári Minőségfejlesztési Osztálya 2023. november 30-án online 

konferenciát tartott a partnerkapcsolatok fejlesztéséről, erőforrásaink hatékony 

kihasználásáról. 

Az előadók és témáik: 

• Dr. Egervári Dóra (Pécsi Tudományegyetem, Pécs): Információ – tudás – hatalom: A 

belső tudásmenedzsment megvalósítási lehetőségei a gyakorlatban. 

• Garamvölgyi László (ELTE Egyetemi Könyvtár és Levéltár, Budapest): IKT-fejlesztések 

menedzselése a könyvtár stratégiájának tükrében. 

• Dr. Tóth Máté (Hamvas Béla Pest Megyei Könyvtár, Szentendre): Partnerkapcsolatok 

menedzselése egy megyei könyvtár példáján keresztül. 
 

Az online konferenciát megtekintették: Abonyi Szilvia, dr. Bánki-Horváth Mihályné és 

Iványiné Földi Ágnes MIT tagok. 
 

 

EGYÉB OLVASÓSZOLGÁLATI MUNKÁK, FELADATOK, TÖRTÉNÉSEK, 

TAPASZTALATOK 2023-BAN 
 

2023 év elején minden részleg elkészítette a 2022. évi beszámolóját, 2023. évi munkatervét. 
 

Március 1-ig a kötelező statisztikai adatszolgáltatásnak is eleget tettünk. A Katona József 

Könyvtárnak elküldtük a központi könyvtári beszámolónkat és munkatervünket is. 
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A könyvtár az energiaválság következményeként 1 héttel később 2023. január 10-én nyitott ki 

újra, kisebb alapterületen (Internet- Média és Ifjúsági sarok). Új és népszerű könyveinket 

igyekeztünk átcsoportosítani ideiglenes helyünkre, hogy olvasóink elégedetten távozzanak. 

Külön kéréseket határidőre teljesítettünk. 

A 69/2023. (III.30.) önkormányzati határozat alapján 2023. április 1-jétől az intézmény hatályos 

Szervezeti és Működési Szabályzata szerinti nyitvatartási időben működik. A 262/2022. (XII.15.) 

számú önkormányzati határozatot visszavonta. Így április 4-től újra megnyithattuk az olvasók 

előtt az új épületszárnyunkat is. 

 

Nyári időszakban részleges nyitvatartással nem éltünk ebben az évben, nyári nyitvatartás szerint 

látogatható volt a felnőtt- és gyermekrészleg.  

 

Állomány  

• Feldolgozó részleggel közösen tematikus kiemeléseinket bővítettük – az olvasói 

érdeklődéseknek megfelelően 8 új tematikus kiemelést hoztunk létre a felnőtt 

szépirodalomban a 2020-2023 közötti években megjelent új könyvekből. Olvasóink 

gyorsabban, könnyebben választanak, pozitív visszajelzéseket kaptunk. 

• A szépirodalmi állomány sorozatait folyamatosan gondoztuk, sorszámoztuk, a könyvek 

gerincén feltüntettük a sorozat címeket, számokat, ezzel is megkönnyítettük olvasóink 

könyvválasztását. Összesen 281 db dokumentum került sorszámozásra 2023-ban. 

• A felnőtt kölcsönzői állomány folyamatos leválogatása, módosítása az adatbázisban, 

áthelyezése a raktárba.  
– Az ifjúsági sarok könyvállományának leválogatása után 127 db dokumentum került le a 

raktárba. 
– Hibás állományba és raktárba besorolt dokumentumok megkeresése, javítása 

TextLibben: 
– Raktár: Kölcsönző; Állomány: Felnőtt olvasóterem: 146 db dokumentum 

– Raktár: Olvasó; Állomány: Felnőtt kölcsönző 22 db dokumentum 

• Folyóiratok 

Raktári folyóiratok selejtezése: 

– 85 felnőtt folyóirat évfolyam 

– 21 gyermek folyóirat évfolyam  

Folyóiratjegyzékeink aktualizálása, honlapunkon közzététele megtörtént. 

Adatbázis 

• TextLib adatbázisban az olvasói adatlapokon munkahelyek és olvasói kategória 

megnevezéseket egységesítettük. 

 

Marketing 

• Könyvajánlókat készítettünk az új beszerzéseinkből honlapra, közösségi oldalra. 

• 2022 májusa óta Moly profillal is rendelkezik a könyvtár, ahol programjainkat tesszük 

közzé. 2023-ban 96 db. bejegyzés került az oldalra.  

Elérhetőségünk: Kiskunfélegyházi_Petőfi_Sándor_Városi_Könyvtár 

• Az E5-ös út felőli könyvtári ablakokban lévő Kirakat könyvajánlónkat folyamatosan 

frissítettük. 

• Könyvajánló szekrényünkbe olvasói visszajelzés alapján rendszeresen készítettünk 

összeállítást. 
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• A két hetente nyomtatott formában megjelenő Félegyházi Közlöny című helyi lapban 

továbbra is könyvajánló rovatunk helyet kapott, Könyvtársarok elnevezéssel. Aktuális 

eseményekhez, évfordulókhoz kapcsolódva jelentek meg írások. A megjelent 

összefoglalókat Seres Judit helyismereti- és tájékoztató könyvtáros állította össze. 

• 2017. évtől külön gyűjtjük a nyomtatásban és elektronikusan megjelent sajtóanyagot a 

Petőfi Sándor Városi Könyvtárról, a médiaszerepléseinket 2023-ban továbbra is 

tematikusan rendszereztük, archiváltuk. 

• Alkalomszerűen részt vettünk kitelepüléssel a városi programokon (Tavaszi- és Őszi 

virágünnep; Félegyházi Kézműves Sörfesztivál és I. Tekergő Feszt; Libafesztivál Móra-

udvarán) 
• Év elején a 2022. évi társadalmi hasznosulásunkról és olvasási toplistáinkról 

infografikákat készítettünk. 
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Főbb történések, események az év folyamán kronológiai sorrendben: 
 

2023. január 31 és február 3. között Középiskolások hete programjait tartottuk meg. Célunk volt 

a középiskolás korosztály megszólítása, részükre programok kínálása, szervezése. 

• Az Európai Unió 2023-ban címmel tartott egy előadást középiskolás fiataloknak Taskó 

Péter, a Katona József Könyvtár Europe Direct munkatársa. (55 fő vett részt) 

• A Felelős Gasztrohős címmel interaktív előadást hallgathattak a diákok a tudatos 

táplálkozásról. (96 fő vett részt) 

• Felvételi tájékoztató előadások hangzottak el a hatályos felvételi eljárás rendjéről 

középiskolások 11-12 osztályosai számára. Előadó Bukta Péter, az Oktatási Hivatal 

Tájékoztatási Osztályának munkatársa volt. (77 fő vett részt) 

• Dixit társasjátékversenyt tartottunk középiskolás osztályoknak. (29 fő) 

 

Február 11–17. Házasság hete alkalmából egész héten meglepetésekkel vártuk az olvasóinkat a 

Hattyúházban. 

Az országos program szlogenje volt: 

„Szeretetbe kapaszkodva, nem csak házasoknak” 

 

Főbb rendezvényeink voltak: 

• „Szeretetbe kapaszkodva” címmel Geszler Péter plébános tartott előadást a könyvtár 

rendezvénytermében. 

• Népszerű rendezvényünk volt a családi szombat délelőttünk, ahol farsangi és Bálint-napi 

kézműveskedést tartottunk kicsiknek és nagyoknak, valamint hangszerbemutatót tartott 

Cseke Attila zenész. 

 

Kísérő programok voltak: 

• „Vakrandi egy könyvvel” akció keretében újrahasznosított papírba csomagolt könyvek 

várták, hogy 1-1 olvasónk véletlenszerűen kiválassza és kikölcsönözze őket.  

• „Szélesvásznú szerelem” filmajánló is megvalósult. A kölcsönzői térben jól látható 

helyre tettük ki a romantikus dvd-ket. A hét folyamán válogattak, kölcsönöztek a 

kínálatból az olvasóink. 

• Saját készítésű könyvjelzőinket szívesen fogadták olvasóink. Könyvkölcsönzésnél 

adtunk minden kedves olvasónknak a hét folyamán. 

 

Március 23–30. Internet Fiesta. Évek óta bekapcsolódunk az Informatikai Könyvtári Szövetség 

által rendezett Internet Fiesta országos rendezvénysorozatához.  

Az idei Internet Fiesta célja volt a digitális kompetenciák erősítése, az internet felhasználási 

lehetőségeinek minél szélesebb körű bemutatása, a játékos tanulás módszereinek terjesztése, a 

mesterséges intelligencia felhasználási lehetőségeinek megismerése. 

Együttműködő partnerünk a BÁCSVÍZ Zrt. volt. 

 

Az alábbi programok valósultak meg, a következő látogatottsággal: 

 

• A víz útja címmel a Víz világnapja alkalmából diákoknak szóló ismertterjesztő előadás. 

Két iskolából 2 osztály vett részt a programban 36 fővel. (Előadó volt: Herédi-Szabó 

Péter üzemmérnökség-vezető – BÁCSVÍZ Zrt. munkatársa) 

• „Okos” vízkészlet-gazdálkodás és kúthasználat. A Víz világnapja alkalmából 

diákoknak szóló ismertterjesztő előadás. Két iskolából 2 osztály vett részt a programban 

30 fővel. (Előadó volt: Csiszár Endre hidrogeológus – BÁCSVÍZ Zrt. munkatársa) 
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• E-ügyintézés a gyakorlatban. Ügyfélkapu lehetőségeinek bemutatása volt a téma, 

kiemelten az EESZT rendszere. Idősebb korosztály volt a hallgatóság. Összesen 23 fő 

vett részt a programon. (Előadó volt: Kőházi Gergő, informatikus könyvtáros) 

• Magyarországi kirándulások. Természetismereti honlapok játékos felfedezése. 

Összesen 25 fő vett részt a Constantinum Intézmény 4. osztályos diákájai. (Levezette: 

Regéci Márta, könyvtáros) 

 

Március 31 – április 1. 

Könyvtárunk szervezésében a Petőfi Irodalmi Múzeum Petőfi200 mozgó múzeumbusza 

érkezett a könyvtár melletti parkolóba. Iskolás csoportok és a lakosság látogatta a kiállítást 

meghatározott időpontban. 

 

Április 18 – 26. Ökohét volt a könyvtárban. Szlogenünknek választottuk: Zöldülj velünk! 

• Betűbölcsi vendége volt Hajdú Lilla, aki a Mosipelus előnyeiről tartott előadást a baba-

mama klub látogatóinak. 

• Földrajzi szabadegyetem előadássorozat keretében vendégünk volt dr. Karancsi Zoltán 

egyetemi docens. Előadásában Izlandot mutatta be. Az est házigazdája Bense Zoltán 

hegymászó, földrajztanár volt. A programot támogatta a Nemzeti Kulturális Alap. 

• Érzések és érzetek címmel Hermkens Edit festőművész kiállítása volt. A tárlatot 

megnyitotta dr. Váraljai Anna művészettörténész, egyetemi adjunktus. Közreműködött 

Mogyoró Kornél zenész. 

• Föld napi családi szombat délelőttöt tartottunk. Papírszínház, kézműveskedés, 

ökojátszótér várta a családokat. 

• Zöld könyvtári esték sorozatunk vendége volt Loksa Gábor meteorológus, 

környezetvédelmi szakmérnök, közösségszervező. Előadásának témája volt: Lakható 

marad-e a Föld? 

• Bábozd Zöldre Egyesület környezetvédelmi foglalkozást tartott óvódások részére a 

gyermekkönyvtárban. A programot támogatta a Nemzeti Kulturális Alap. 

 

Kísérő programok: 

• Palánta Pontot hoztunk létre a könyvtár bejáratánál. Ennek a célja az volt, hogy a tavaszi 

kertészkedés során a túlburjánzott növények esetleges megritkításakor azok ne kerüljenek 

kidobásra, hanem e ponton elhelyezve, bárki elvihesse őket. Így egy palánta és 

szobanövény cserebere állomás jött létre. Népszerűsége miatt nyár elejéig működtettük. 
• Könyvturka használt könyvek vásárát tartottuk. 

• Te hogyan véded a Földet? Online fotópályázatot hirdetünk közösségi felületeinken.  

 

Június 8 – 15. Ünnepi Könyvhét. Könyvbemutatókkal, író-olvasó találkozókkal vártuk az 

érdeklődő közönséget. 

• Domonkos László író A Héjjas-nyárfa árnyékában című könyvének bemutatóját 

tartottuk. A szerzővel beszélgetett Kollár László.  

• Vendégünk volt Kiss Ottó József Attila-díjas író, költő. Gyerekversek szabadon című 

műsorát 4. osztályos diákok hallgatták meg. A program a Móra Ferenc Művelődési 

Központ Petőfi Klubjának keretében valósult meg. 

• Petőfi földjén címmel dr. Gubcsi Lajos lírai szerző estje volt Schramek Géza  

színművész közreműködésével. A Magyar Művészetért Díjrendszer 46. Díjátadó Gálájára 

is ezen az ünnepségen került sor. 
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• A „Láng van szívemben” sorozatunk keretében vendégünk volt Osztovits Szabolcs író, 

nyugalmazott pedagógus. „Sors, nyiss nekem tért” Petőfi Sándor életének krónikája 

című kötetét mutattuk be. 

 

A nyári időszakban egy gyermek olvasótábort és egy ökotábort is szerveztünk. A táborok 

egyhetes hasznos és szórakoztató elfoglaltságot adtak a nyári szünetüket töltő fiatal 

olvasóinknak. 
 

A hattyúkerti zenés esték című közkedvelt sorozatunk a nyári időszakban öt alkalommal szerepelt 

a rendezvényeink palettáján népszerű előadókkal. 

 

 
 
Szeptember 9-én a Libafesztivál programja keretében részt vettünk a Móra udvar 

népszerűsítésében. Kézműveskedéssel, nyereményjátékkal és használt könyvek vásárával 

készültünk. 

 

Szeptember 16-án a XIII. Virágos Félegyházáért mozgalom ünnepélyes díjátadója a Hattyúház 

udvarán volt megtartva a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében. 
 

Októberben az országos könyvtári napok programjaihoz (okt. 3. – okt. 7.) 

csatlakoztunk. 
A program mottója volt: Hídépítők – a könyv hív, a könyvtár összeköt. 

Rendezvényeink a következők voltak: 

• Kibővített Betűbölcsi az anyatej világnapja alkalmából. 
• Brunner Attila művészettörténész Magyarországi városházák 

című kötetének bemutatója volt. A szerzővel beszélgetett dr. Kőfalviné dr. Ónodi Márta 

főlevéltáros. 

• Fekete János Múltidéző című könyve alapján irodalmi összeállítás volt a szerző 

Petőfihez kötődő írásaiból a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében. A 

műsort összeállította dr. Luchmann Zsuzsanna, közreműködtek az irodalmi szekció tagjai. 

• Családi szombat délelőtt keretében kézműves foglalkozásokkal és a Léghajó 

Meseszínház Furulyás Palkó című gyermekműsorával vártuk az érdeklődőket. 

• Egyesülettel közösen meghirdetett Petőfi-vers illusztrációs pályázat eredményhirdetéssel 

egybekötött kiállítását nyitottuk meg, valamint ünnepélyes keretek között „Az Év 

olvasója” címeket átadtuk az alábbi kategóriákban: 
 

Az Év olvasója – Kurucz Lászlóné 
Az Év gyermekolvasója – Ágó Lili 

Az Év betűbölcsise – Csányi Tímea 

Az Év olvasócsaládja – Kovács család 
Az Év könyvtári segítője – Kis László 
A díjátadókon Keserű Benedek és Gombás Bende előadásai színesítették a programokat. 
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December 15-én karácsonyi játék- és könyvgyűjtési felhívásunkra érkezett adományok 

átadására került sor a Kiskunfélegyházi Polgármesteri Hivatal Szociális és Közfoglalkoztatási 

Osztályának. A felhívásra számos egyéni és iskolai felajánlás érkezett. 
 

További gyűjtéseink: 

• Jótékonysági kupakgyűjtés Kis Tímea félegyházi fejlesztésre szoruló koraszülött 

kislány javára. 

• A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesületet támogattuk tűzzománc kitűzők 

értékesítésével. 

• Passzold vissza, Tesó! – országos kampányhoz könyvtárunk is csatlakozott. Feleslegessé 

vált, használt mobiltelefonjaikat adhatták le olvasóink. 

• Használt elemek leadására is volt lehetőség könyvtárunkban. 

• Korlátozott számban használt, jó állapotú könyveket, dokumentumokat is befogadott a 

könyvtár a lakosságtól.  

 

Fogadtuk a hozzánk közösségi szolgálatra jelentkező középiskolásokat. Rendezvényeinken, 

adminisztrációs munkákban, nyári táboroztatásban, kitelepülések alkalmával, 

gyermekfoglalkozásokon nyújtottak segítséget. 2023-ban 30 fő diákot 258 alkalommal 688 

órában foglalkoztattunk. (2022-ben 43 fő diák 452 alkalommal 1266 órában foglalkoztattunk.) 
 

A könyv-visszavételező állomásunk olvasóink körében továbbra is kedvelt szolgáltatásunk, 

melyet rendszeresen használtak.  
 

Online elérhetőségeink a következőek voltak látogatóink, olvasóink számára: 
 

Központi e-mail címünkre (psvk@psvk.hu) olvasóink is gyakran írták meg kéréseiket. 
A honlapunkon (www.psvk.hu) keresztül, az olvasók a nap 24 órájában használhatták online 

katalógusunkat, meghosszabbíthatták a náluk lévő dokumentumok kölcsönzési határidejét, 

előjegyezhettek dokumentumokat, valamint lekérdezhették, megtekinthették saját olvasói 

állapotukat. 
Facebook közösségi portálon is elérhető volt a könyvtár, ahol elsősorban rendezvényeinkről, 

aktuális híreinkről, felhívásainkról adtunk tájékoztatást. Olvasóink üzeneteit itt is tudtuk fogadni. 
Instagram oldalon is hírt adtunk könyvtárunk eseményeiről, újdonságainkról, amelynek az 

elérhetősége: @petofisandorvarosikonyvtar. 

 
Az intézmény szakmai csoportvezetője: dr. Bánki-Horváth Mihályné könyvtáros. 
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ZÖLD KÖNYVTÁRI TEVÉKENYSÉGÜNK 

 

A Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2023-ban is nagy hangsúlyt fektetett a zöld 

könyvtári tevékenységére, amit az öko munkacsoport felügyel és koordinál. A munkacsoport 

2023-ban 3 alkalommal ülésezett. Vezetője: Tóth-Kovács Nikolett. Tagjai: Abonyi Szilvia, Balog 

Enikő Csilla, Kőházi Gergő, Pálfiné Lajos Klára, Tóth-Müller Márta. 

 

2023-as évben az alábbi tevékenységeink voltak meghatározóak: 

• az Öko-sarok állományának tudatos gyarapítása, a látogatók számára vonzó, zöld 

környezet kialakítása és fenntartása, az állomány kiemelése és jelölése 

• bevezettük új szolgáltatásunkat, a Gondolkodj ökosan! ismeretterjesztő kutatóállomást és 

közösségi alkotópontot az Ifjúsági sarokban 

• havi rendszerességgel ökohírlevelet küldtünk az erre feliratkozott olvasóinknak, melyben 

az adott hónap környezetvédelmi jeles napjairól, dokumentum- és programajánlóról 

írtunk 

• a könyvtár honlapján Zöldkönyvtár menüpontot alakítottunk ki, melyen nyomon 

követhető a könyvtár zöld tevékenysége 

• szemléletformáló programokat szerveztünk, pl. zöld könyvtári esték, földrajzi 

szabadegyetem előadások, ökotábor, tematikus hetek 

• csatlakoztunk országos programokhoz a fenntarthatóság jegyében, pl. Állatvédelmi 

Tematikus Hét, Európai Hulladékcsökkentési Hét  

• együttműködtünk a városi zöld rendezvények szervezőivel, pl. tavaszi- és őszi 

virágünnep, Autómentes nap, Virágos Félegyházáért kertszépítő felhívás 

• civil kezdeményezéseket, gyűjtéseket támogattunk a fenntarthatóság jegyében, pl. 

használt elem gyűjtése, Passzold vissza, Tesó! használt mobiltelefongyűjtés, könyv- és 

játékadomány, valamint kupakgyűjtés jótékony célra 

 

A Gondolkodj ökosan! ismeretterjesztő kutatóállomást és közösségi alkotópontot az Ifjúsági 

sarokban 2023. szeptember 28-án adtuk át. Könyvtári foglalkozások keretében ebben az évben 

négy általános iskolás csoport (összesen 81 fő) vette igénybe a szolgáltatást, továbbá egyéni 

látogatóként 16 fő ismerkedett az eszközökkel önállóan. Foglalkozásainkon inkább a 

mikroszkóp, a csillagászati-, valamint a zöld energia modelljeink népszerűek, míg az egyéni 

használat során főként a társasjátékok, a zöld energia- és a csillagászati modelleket próbálják ki 

az érdeklődők. 

 
Csillagászat Társasjátékok 
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Zöld energia Mikroszkóp 

 

Hagyományos zöld rendezvényeinket sikerrel rendeztük meg 2023-ban is. 

 

Földrajzi szabadegyetem és zöld könyvtári esték rendezvénysorozatunk előadásai pályázati 

támogatásból valósultak meg. 2023-ban 8 alkalommal rendeztünk földrajzi szabadegyetemi 

előadást, amiken összesen 480 fő vett részt. Zöld könyvtári esték rendezvénysorozatunk 5 

előadásból állt 2023-ban, és összesen 210 fő vett részt rajta. 

 

Április 18. és 26. között ismét megrendeztük az immáron hagyománnyá vált ökohetünket. 

Rendezvényeinkkel minden korosztályt megszólítottunk. Tematikus Betűbölcsin vehettek részt a 

0-3 éves kisgyermekek szüleikkel, óvodások számára tartott mesekuckó foglalkozást a Bábozd 

zöldre! Egyesület, Potyka béka, a vizek őre címmel. Felnőtt látogatóink dr. Karancsi Zoltán 

egyetemi docens Izland a tűz és a jég földje, földrajzi szabadegyetemi előadásán, Loksa Gábor 

Lakható marad-e a Föld? című ismeretterjesztő rendezvényén, valamint Hermkens Edit 

festőművész kiállításának megnyitóján vehettek részt. A héten Te hogyan véded a Földet? 

címmel online fotópályázat felhívást is közzétettünk, amire az iskolás korosztályból is érkeztek 

pályázatok. Szintén az ökohéten indítottuk Palánta Pontunkat, ami a korábbi gyakorlatoktól 

eltérően hosszabb időn át, egész nyáron sikerrel működött. 

 

2023. július 3. és 7. között részben pályázati 

támogatásból valósult meg „Zöld nyomon 

járunk” öko élménytáborunk. A könyvtárba 

érkező meghívott vendég előadóadók, valamint 

a külső színhelyek házigazdái kézműves-

foglalkozással egybekötött ismeretterjesztő és 

élményközpontú programokkal lepték meg a 

résztvevőket. Összesen 15 fővel történt a 

táborozás, amelyből 11 diák, 3 középiskolás 

diáksegítő és 1 fő könyvtáros kolléga vett részt. 

A diákokat megkérdeztük elégedettek voltak-e a 

táborral, annak programjaival, a többség  

elégedettségét fejezte ki, ahogyan az alábbi ábra 

is mutatja. 
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2023-ban együttműködéseink: 

Év elején együttműködést kötöttünk a MAKETUSZ (Magyar Kerékpáros Turisztikai 

Szövetséggel), akiknek Kerékpárbarát applikációjában attrakcióként (azaz turisztikai 

látványosságként is szerepelünk), ezáltal megkaptuk a Kerékpárosbarát szolgáltató címet. A 

szolgáltatások biztosítása érdekében a helyi Bringabarát Kerékpárbolttal is született 

együttműködés, valamint elérhetővé vált könyvtárunkban a Tourinform Iroda helyi kerékpáros 

turistatérképe is. 

2023. április 29-én könyvtárunk részt vett a Tavaszi dísznövény- és kézműves termékek 

vásárán, használt könyveink értékesítésével. 

Támogattuk továbbá az idén tizenharmadik alkalommal Kiskunfélegyháza Város Önkormányzata 

és a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület által meghirdetett „Virágos Félegyházáért” 

kertszépségversenyét. 

Június  15-én, a tanítás utolsó napján a Kiskunfélegyházi Dózsa Általános Iskola DÖK-jének 

felkérésére öko-játékainkkal kitelepültünk az iskola Dózsa-napjára. 

Szeptember 18-án a Európai Mobilitási Hét programelemeként szervezett városi 

Autómentes napon vettünk részt „Közlekedj okosan!” foglalkozásunkkal a GyermekBirodalom 

munkatársaival. 

Október 9–13. között csatlakoztunk az országos Állatvédelmi Témahéthez, és tematikus 

foglalkozásokat tartottunk a GyermekBirodalomban a felelős állattartásról. Ebben az időszakban 

6 óvodás csoportot, összesen 135 főt fogadtunk. 

Október 14-én részt vettünk az Őszi virágünnep, dísznövény bemutató és vásáron, használt 

könyveink értékesítésével. 

November 18-26. között tematikus könyvajánlónkkal csatlakoztunk a 15 éves Európai 

Hulladékcsökkentési Héthez. Az ajánlót egy, a kölcsönzői pult közelében kialakított polcon 

rendeztük be. Az Európai Hulladékcsökkentési Héten a tematikus könyvajánló mellett a könyvtár 

újrahasznosított kincseiből kiállítást is nyitottunk. A vitrinben bemutatott használati- és 

dísztárgyak előtt feltüntettük, hogy milyen anyagokból készültek. Szintén ezen a héten a 

megszokott hirdetési felületeinken arra kértük a város lakosságát, hogy a könyvtárunkban évek 

óta működő táskakölcsönzőt bővítsék saját, feleslegessé vált papír- illetve vászontáskáikkal. 

Ezzel egyrészt a hulladék mennyiségét kívántuk csökkenteni, másrészt az Európai 

Hulladékcsökkentési Hét idei vezérgondolatát, a környezetbarát csomagolást is népszerűsíteni 

szerettük volna. A felhívásunk népszerű volt, táskakölcsönzőnk jelentős számú vászon- és 
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papírtáskával gazdagodott, amit aztán a fenntarthatóság jegyében olvasóink számára 

térítésmentesen kölcsönözhetővé teszünk. 

Decemberben könyvtárunk a Kiskunfélegyházi Polgármesteri Hivatal Szociális és 

Közfoglalkoztatási Osztályával együttműködve kiskunfélegyházi rászoruló családok részére 

gyűjtött karácsonyi adományokat, elsősorban jó állapotú játékokat és könyveket. 

 

Megkereste intézményünket Horváth Nikolett, a Neumann János Egyetem gazdálkodási és 

menedzsment szakos végzős hallgatója, aki szakdolgozatában a zöld könyvtárak 

fenntarthatósági teljesítményét vizsgálta. Személyes interjúk készített könyvtárunk 

vezetőjével, majd decemberben megküldte számunkra az elkészült szakdolgozatának 

elektronikus változatát. 
 

Szakmai továbbképzések a zöld könyvtári működéssel kapcsolatban: 

 

Április 19-én Abonyi Szilvia részt vett a II. Zöldkönyvtári konferencián a tatabányai József 

Attila Könyvtárban. 

 

Július 14-én Tatabányán a József Attila Megyei és Városi Könyvtárban megtartott Magyar 

Könyvtárosok Egyesületének 54. vándorgyűlésén Abonyi Szilvia igazgatónő a Tolna Megyei 

Szervezet Zöldkönyvtári Szekció ülésén tájékoztató előadást tartott a Zöld könyvtári 

gyakorlatok a Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtárban címmel. 

 

Október 5-én Tóth-Kovács Nikolett részt vett a budapesti Goethe Institute „A könyvtárak 

zöld oldala” című könyvtárszakmai napján. 

 

2023. november 20-án előadóként részt vett Abonyi Szilvia a Magyar Könyvtárosok 

Egyesület Bács-Kiskun Megyei Szervezetének és a Katona József Könyvtár közös szakmai 

továbbképzési napján és taggyűlésén, melynek témája a zöld könyvtárak működése volt, aki 

Zöldkönyvtári gyakorlatok a Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtárban címmel tartott 

előadást. 

 

Gyűjtéseink eredményei: 

A fenntarthatóság és környezetbarát működés jegyében 2023. évben is folytattuk szelektív 

gyűjtéseinket. Ebben az évben összesen 55 kg használt elemet szállított el a Design Kft. A 

Passzold vissza, tesó! kampány keretében 18 kg használt telefont és tartozékot gyűjtöttünk, és 

juttatunk el a Jane Goodall Intézet számára. A Magyar Madártani és Természetvédelmi 

Egyesületet látogatóink 110 darab tűzzománc kitűző megvásárlásával támogatták. 

 

 

GYERMEKBIRODALOM 

 
Főbb statisztikai adatok:  
A 14 éven aluli beiratkozott olvasók száma: 924 fő volt (2022-ben: 933 fő), 9 fő csökkenés. 
Rendezvények 32 alkalom, 1239 fő (2022-ben 29 alkalom 1107 fő) és foglalkozások 43 

alkalom 1052 fő (2022-ben 41 alkalom 939 fő) (kézműveskedés, óvodások heti, madaras, 

pályaorientációs, állatvédelmi, könyvtárbemutató, könyvtárhasználati, könyvtári túra, adventváró 

stb. foglalkozások). Összesen rendezvények és foglalkozások: 75 alkalom 2291 fő (2022-ben: 70 

alkalom; 2046 fő). 
 

A csoportos látogatások száma: 76 alkalom, 1865 fő (2022-ben: 34 alkalom, 968 fő).  
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Folyóiratok: a gyermekrészlegbe 9 féle folyóirat járt (2022-ben 16 féle).  
 

14 év alatti egyéni látogatók a TextLib alapján 6569 fő (2022-ben 6070 fő). 
 

Helyben, a Gyermekbirodalomban 2023-ban kézzel regisztrált látogatók száma:  
14 év alattiak: 3842 fő (2022-ben 3439 fő), növekedés: 12 % 
14 év felettiek: 2800 fő (2022-ben 2611 fő), növekedés: 7 % 
Összesen: 6642 fő (2022-ben 6050 fő), növekedés: 10 % 
 

Kölcsönzők száma: 3174 fő (2022-ben 2955 fő).  
Kölcsönzött dokumentumok száma: 9010 db (2022-ben 8777 db). 
Helyben kölcsönzések száma: 4366 alkalom (2022-ben 3756 alkalom), növekedés: 16 % 
Helyben kölcsönzött dokumentumok száma: 9619 db (2022-ben 8278 db), növekedés: 16 % 
Távhasználat: telefon, e-mail, fax, levél: 1497 db (2022-ben 1829 db) csökkenés: 18 % 
Személyes referensz kérdések száma: 495 db (2022-ben 468 db), növekedés: 6 % 
Távreferensz: 19 alkalom (2022-ben 37 alkalom), csökkenés: 49 % 
Számítógép-használat: 274 alkalom (2022-ben 208 alkalom), növekedés: 32 % 
 

Tapasztalataink a gyermekrészlegben: 
 

2023-ban márciusig a könyvtár régi épületében tartottunk nyitva, áprilistól azonban a teljes 

további évet a Gyermekbirodalomban töltöttük. Olvasóink nagyon örültek annak, hogy ismét 

teljesen birtokba vehették a helyet. 

 

Betűbölcsi programunk a nyár kivételével folyamatosan működött. Előadóink, a kismamák és 

csemetéik örömmel jöttek erre a programunkra is.  

 

A tavalyi évben 5 családi szombat délelőttöt szerveztünk. Az előző évekkel ellentétben nem 

csak hagyományos ünnepekhez, hanem más jeles napokhoz is kötöttük a rendezvényt: például a 

döngicsélő tavaszi szombat délelőttöt a beporzók napjához, de volt föld napi családi szombat 

délelőtt is. Leglátogatottabb a döngicsélő és a mikulásváró családi szombat volt. 

 

Kétszer rendeztünk óvodások hetét, májusban és októberben. Májusban a madarak és fák 

napjához kötődött a foglalkozás, októberben pedig csatlakoztunk az országos állatvédelmi 

témahéthez, s ennek jegyében tartottunk a foglalkozásokat. 

Júniusban, a nyári szünet kezdetén rendeztük meg Könyvbarátság táborunkat. Bodor Attila írót 

hívtuk meg, akinek Az elképesztő kelkáposztafőzelék című könyvét olvastuk el az egy hetes 

tábor ideje alatt. A könyvhöz játékos feladatok, kézműveskedés kapcsolódtak. 
A tábor végén a várva-várt író-olvasó találkozó sok örömet szerzett a gyerekeknek, felnőtteknek. 

A találkozó része volt a játékos kísérletezés is. A gyerekek megfigyelhették, hogy a 

vöröskáposzta levének hogyan változik meg a színe a hozzáadott anyagok (pl. ecet, sütőpor, kóla, 

citromlé stb.) hatására. 

 

A nyári hónapokban Horváthné Zombori Katalin angol tanár tartott nálunk az ovisoknak 

Angol nyelvi tábort, valamint bölcsis és ovis angol foglalkozásokat a gyerekeknek. 

 

Augusztusban két hétig zajlott az Unatkozol? Vár a könyvtár! programunk kisebb 

gyermekeknek kézműveskedéssel, csocsózással, társasjátékozással, biliárdozással, kártyázással 
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183 fő részvételével. Hetente kétszer, kedd és péntek délelőtt vártuk az érdeklődő családokat 

gyermekeikkel. 
 

Szeptember 13-tól nálunk kezdte el tartani ovis német foglakozásait Jankovszki Sára. A 

programra a szülők is itt maradnak, utána pedig gyakran könyvet is kölcsönöznek tőlünk, illetve 

játszanak nálunk a gyerekek. A foglalkozások 2024-ben is folytatódnak. 

 

Szeptemberben a népmese napján délelőtt a felolvasónap mellett Varga Mihály tartott mesés, 

zenés előadást a gyermekek nagy örömére. A felolvasáson a Constantinum, Platán Utcai 

Általános Iskola, Kiskunfélegyházi Darvas Általános Iskola, József Attila Általános Iskola és a 

Tiszta Forrás Waldorf Általános Iskola alsós diákjai vettek részt. Délután magyar népmesékből 

diavetítést tartottunk. A programra 176 gyermek és felnőtt jött el. 

 

Októberben, az országos könyvtári napokon átadtuk a díjakat több kategóriában hűséges és 

aktív olvasóinknak Az év olvasója programunkon. A Petőfi-vers illusztrációs kiállítás rajzai a 

Gyermekbirodalomban kaptak helyet. 

 

Novemberben az Aranyalma mesemondó találkozót virtuálisan és jelenléttel is megrendeztük. 

A meséket videofelvételen kértük a gyerekektől, viszont a szakmai zsűri választása által a 

döntőbe jutott gyerek már személyesen tudták elmondani meséiket a könyvtárban. A 

végeredmény alapján az alsó tagozatosok közül Rokolya Lilla, a felsősök közül Kovács Zsófia 

Panna képviseli majd városunkat a megyei mesemondó találkozón, amely 2024-ben kerül 

megrendezésre a kecskeméti Katona József Könyvtárban. 

 

Decemberben tartotta első Kerekítő foglalkozását a GyermekBirodalomban Varga-Újvári 

Borbála. 2024-ben néhány további alkalmi foglalkozást követően ősztől tervezzük vele 

elindítani rendszeresen a Kerekítőket. 

 

Ebben az évben is együttműködünk a Védőnői Szolgálattal, a Nagycsaládosok Egyesületével, 

Egészségfejlesztési Irodával, Móra Ferenc Közművelődési Egyesülettel. 

 

Az idei év a növekedésé volt, sok új olvasó jött hozzánk, és örvendetesen sok pici gyermek 

is. Indítottunk több olyan programot is, amely újdonság volt az előzőekhez képest. 

Bízunk benne, hogy a következő évben is folytatódik ez a tendencia. 
 

 

Nagyobb rendezvények 2023-ban a Gyermekbirodalomban  
 

Családi szombat délelőttök: 
5 alkalom 335 fővel (2022-ben 4 alkalom, összesen 320 fővel) 
február 11.: farsangi családi szombat 

március 11.: döngicsélő tavaszi családi szombat  

április 22.: föld napi családi szombat 

október 7.: őszi családi szombat 

december 1.: Mikulásváró családi szombat 

 

Betűbölcsi: 
19 alkalom 621 fővel (2022-ben 19 alkalom, összesen 564 fővel)  

Január 24 – december 12. 
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Óvodások hete 

10 alkalom 231 fővel, (2022-ben 8 alkalom 179 fővel) 

Május 8-11., október 9-20. 

 

Unatkozol? Vár a könyvtár! programsorozat: 
4 alkalom 183 fővel (2022-ben 4 alkalom 217 fővel) 
Augusztus 1 -11. 
 

Aranyalma mesemondó találkozó: 
4 alkalom 68 fővel (2022-ben 3 alkalom, összesen 57 fővel) 

November 29 – december 11. 
 

 

Egyéb programok, rendezvények: 

 

Január 20. Himnuszmondó verseny általános iskolásoknak 

Február 8. Móra felolvasónap általános iskolásoknak 

Március 22. Előadás a víz világnapja alkalmából Herédi-Szabó Péterrel és Csiszár Endrével 

Március 31. Holden Rose: Petőfi, mielőtt sztár lett, előadás általános iskolásoknak 

Április 26. Bábozd zöldre: mesekuckó előadások ovisoknak 

Június 6-30. Közlekedésbiztonsági rajzpályázat kiállítás 

Június 9. Kiss Ottó interaktív író-olvasó találkozója a Constantinumban 

Június 19–23. Könyvbarátság olvasótábor 

Július 10-14. Angol tábor ovisoknak Horváthné Zombory Katalinnal 

Július 18 - augusztus 15. Ovis és baba angol foglalkozások Horváthné Zombory Katalinnal 

Szeptember 13-december 13. Ovis német foglalkozások Jankovszki Sárával 

Szeptember 29. felolvasónap, Varga Mihály előadása és diavetítés a népmese napja alkalmából 

Október 2 – október 7. Országos könyvtári napok: Petőfi-vers illusztrációs rajzpályázat 

díjátadása, Az Év olvasója díj átadása zenés műsorral, őszi családi szombat délelőtt, Furfangos 

Palkó 

Október 7 – október 20. Petőfi-vers illusztrációs kiállítás a felsősök munkáiból 

December 19. Varga-Újvári Borbála első Kerekítő foglalkozása 

 

Mindösszesen a gyermekbirodalmi foglalkozások, rendezvények, kiállítások, programok 

száma: 151 alkalom 4156 fő (2022-ben 104 alkalom 3014 fővel), növekedés: alkalom 45 %, fő 

38 %. 
 

A gyermekkönyvtári feladatokat Regéci Márta gyermekkönyvtáros és Balog Enikő 

segédkönyvtáros látták el. 
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VI. RENDEZVÉNYEK A VÁROSI KÖNYVTÁRBAN 
 
A Kiskunfélegyházi Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2023. évi rendezvényei a Hattyúházban. 
 

A kibővült könyvtárépület számtalan lehetőséget kínált az intézmény számára, hogy folytassa 

eddigi rendezvényeit, valamint olyan új programokat szervezzen, amelyekkel széles közönséget 

is megszólíthat. Áprilisig a főépületünk bezárt energiatakarékossági intézkedések következtében, 

de így is megtartottuk a tervezett rendezvényeinket a Hattyúház rendezvénytermében. 
 

1. Könyv- és könyvtárhasználati, olvasáskultúrát fejlesztő programok: 
 

A felnőtt részlegben tartott könyvtárbemutató foglalkozások, csoportok száma: 32 csoport, 545 

fővel (2022-ben 24 csoport, 349 fővel). 
Foglalkozások a GyermekBirodalomban: 75 alkalom, 2291 fővel (2022-ban 70 alkalom, 2046 

fővel). 
A városi könyvtárat, szolgáltatásait bemutató könyv- és könyvtárhasználati és 

irodalomnépszerűsítő foglalkozások száma 2023-ban mindösszesen 107 alkalom, 2836 fővel 

(2022-ben 99 alkalom, 2564 fő). 

 

2. Nagyobb rendezvények a városi könyvtár szervezésében: 
 

Január 19. Dr. Sinkó Melinda író Máté keresztje című könyvének bemutatója volt a 

Hattyúházban. A szerzővel beszélgetett Zakar Anita újságíró, rádiós műsorvezető. 

 

Február 7. Móra-felolvasó délután volt a nyugdíjas klubok számára a Móra Ferenc 

Közművelődési Egyesület és a városi könyvtár szervezésében. 

Február 9. Félegyházáról indultak… helytörténeti beszélgetés sorozat vendége volt 

dr. Lantos János közgazdász, pénzügyi tanácsadó. Az est házigazdája volt dr. Tarjányi József 

lokálpatrióta, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tiszteletbeli tagja, 

Február 16. „Szeretetbe kapaszkodva” címmel Geszler Péter plébános tartott előadást. 

 

Március 13. A Kiskunfélegyházi Irodalmi Alapítvány díjátadó ünnepségét tartották a 

Hattyúházban. 

Március 14. Petőfi-szavalóversenyt rendeztünk középiskolásoknak a Móra Ferenc 

Közművelődési Egyesülettel együtt. 

Március 30. Petőfi-nótákat hallgathattak a rendezvényre ellátogatók Káplán György 

énekművész előadásában, akit Szatmári Imre karnagy zongorán kísért és a műsort vezette. 

 

Április 13. Petőfi-felolvasónap volt a költészet napja alkalmából a városi könyvtár és a Móra 

Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében. 

Április 13. Horváth Péter versmondó József Attila estet tartott a könyvtárban a költészet napja 

alkalmából. 

 

Május 11. A Móra Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében vendégünk volt Bánkiné dr. 

Molnár Erzsébet, az MTA doktora. Előadásának témája volt Az újratelepült Félegyháza első 

évtizedei, 1743–1773.  

Május 18. Láng van szívemben sorozatunk vendége volt Székelyné Kőrösi Ilona történész, 

etnográfus. Előadásának címe volt: Szellemi útravaló a Hírös Városból ‒ Petőfi és Kecskemét. 
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Május 23. Félegyházáról indultak sorozatunk vendégeként köszönthettük Felber Gabriellát, a 

Magyar Állami Operaház operaénekesét, az operaház énekmesterét Beszélgetőpartnere volt dr. 

Tarjányi József lokálpatrióta, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tiszteletbeli tagja. 

 

Június 7. Vendégünk volt Csányi Zoltán youtuber, az Építsd fel – Minőségi LEGO tartalom, 

magyarul! oldal tartalomgyártója, LEGO nagykövet. Beszélgetőtársa volt Zakar Anita újságíró, 

rádiós műsorvezető. 

Június 8. Domonkos László író A Héjjas-nyárfa árnyékában című könyvének bemutatóját 

tartottuk. A szerzővel beszélgetett Kollár László. 

Június 13. Petőfi földjén címmel a Magyar Művészetért Díjrendszer 46. Díjátadó Gálája és dr. 

Gubcsi Lajos lírai szerzői estjét tartottuk. 

Június 15. A „Láng van szívemben” sorozatunk keretében vendégünk volt Osztovits 

Szabolcs író, nyugalmazott pedagógus „Sors, nyiss nekem tért” Petőfi Sándor életének 

krónikája című kötetének bemutatójával. 
 

Szeptember 21. A „Láng van szívemben…” sorozatunk vendége volt Magyar Zoltán PhD 

néprajzkutató, író. A Petőfi a Felvidéken című könyvéről a szerzővel beszélgetett dr. Tarjányi 

József, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tiszteletbeli tagja. 

 
Október 3. Magyarországi városházák című kötetét mutatatta be Brunner Attila 

művészettörténész, levéltáros, Budapest Főváros Levéltárának munkatársa. A kiskunfélegyházi 

szerzővel a könyvéről beszélgetett dr. Kőfalviné dr. Ónodi Márta, a Bács-Kiskun Vármegyei 

Levéltár Kiskunfélegyházi részlegének vezetője, főlevéltárosa. 

Október 5. Fekete János Múltidéző című könyve alapján irodalmi összeállítás volt a szerző 

Petőfihez kötődő írásaiból a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében. A műsort 

összeállította dr. Luchmann Zsuzsanna, közreműködtek az irodalmi szekció tagjai. 

Október 7. Az Év Olvasója 2023 díjátadó ünnepségét tartottuk, valamint a városi könyvtár és a 

Móra Ferenc Közművelődési Egyesület szervezésében meghirdetett Petőfi-vers illusztrációs 

pályázat eredményhirdetésére került sor. Közreműködtek Keserű Benedek és Gombás Bende. 

Október 10. Félegyházáról indultak… sorozatunk vendége volt Madari Gyula mérnök, 

idegenvezető, a Makrovilág Zarándok Utazási Iroda alapítója és igazgatója. Beszélgetőtársa volt 

dr. Tarjányi József, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tiszteletbeli tagja. 

Október 12. Kovács Sándor-emlékest került megrendezésre. Zenés irodalmi felolvasóest 

keretében a Móra Ferenc Gimnázium nyugalmazott igazgatójának versei szerepeltek. 

Megemlékezett dr. Kása Zsuzsanna, a Móra Ferenc Gimnázium igazgatója. Közreműködött 

Rácz-Szabó Zoltán és az Ülő Bikák Zenekar. Narrátor volt Babinyecz Zsolt. 

Október 24. A haragon át a megbocsátásig címmel jelent meg dr. Sinkó Melinda író, 

pszichoterapeuta, orvos legújabb könyve. A kötetről a szerzővel beszélgetett dr. Máttyássy 

Adrienn osztályvezető főorvos, címzetes egyetemi docens, pszichiáter, addiktológus szakorvos. 

Október 26. A „Láng van szívemben…” sorozat vendége volt Dalmay Árpád író, költő, 

publicista, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tagja. Téma volt A kárpátaljai Petőfi-kultusz 

ápolása. Beszélgetőtársa volt dr. Tarjányi József, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület 

tiszteletbeli tagja. 

 

November 9. Petőfi, a sztár címmel interaktív könyvbemutatót tartott Miklya Luzsányi Mónika 

író. 

November 30. „Láng van szívemben…” sorozatunkban dr. Tarjányi József lokálpatrióta, a Móra 

Ferenc Közművelődési Egyesület tiszteletbeli tagja Petőfi, a vándorszínész címmel tartott 

előadást. 
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3. Ismeretterjesztő jellegű előadások, rendezvények: 
 

A városi könyvtár földrajzi, helytörténeti, irodalmi műsorokkal és zenés estekkel, 

könyvbemutatókkal várta 2023. évben a kedves látogatókat, érdeklődőket. 

A könyvtárban több előadássorozat is évek óta sikeresen működik. 
Igyekeztünk a város lakosságának kulturális igényeihez alakítani ezen sorozatokat, minél több 

tudományterületet, érdeklődési kört lefedve és mindezt igényes, színvonalas előadókkal 

megtartva. 
Igény esetén helyet adtunk a Szervdonor Családokért Alapítványnak. A csoportterápiát vezette 

dr. Domján Mihály. 
A Magyar Vöröskereszt szervezésében több alkalommal véradásoknak adtunk helyszínt. 
A Móra Ferenc Közművelődési Egyesülettel jó partneri viszonyt ápoltunk, több közös 

rendezvényt tartottunk. 
 

Január 14. Szervdonor Családokért Alapítvány találkozóját tartotta a Hattyúházban. 

Január 26. A földrajzi szabadegyetem előadás-sorozat keretében vendégünk volt Radics Tamás 

geológus, túravezető. Kirgizisztán – Hegyek, hágók, jurták, emberek címmel tartott előadást. Az 

est házigazdája: Bense Zoltán hegymászó, földrajztanár volt. Támogatónk volt a Nemzeti 

Kulturális Alap. 

Január 27. A Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tisztújító közgyűlését tartotta. 

Január 31. Az Európai Unió 2023-ban címmel tartott két előadást a fiataloknak Taskó Péter, a 

Bács- Kiskun Megyei Katona József Könyvtár Europe Direct munkatársa. 

 

Február 1. A Felelős Gasztrohős tudatos táplálkozásról szóló interaktív előadást hallgathattak 

meg a középiskolás diákok. Támogatónk volt a Nemzeti Kulturális Alap. 

Február 2. Felvételi tájékoztató előadások hangzottak el középiskolásoknak. 

Február 3. Dixit társasjáték versenyt tartottunk középiskolás osztályok részére. 

Február 23. A földrajzi szabadegyetem soroztatunk vendége volt Female Yeti (Sárpátki 

Zsuzsanna) hegymászó. Előadásának címe volt 8000-es expedíció tabuk nélkül. Az est 

házigazdája volt Bense Zoltán hegymászó, földrajztanár. Támogatta a Nemzeti Kulturális Alap. 

Február 25. Szervdonor Családokért Alapítvány találkozója volt a könyvtárban. 

 

Március 1. Az őstermelők aktuális adózási kérdéseiről tartott tájékoztató előadást Szabó Gábor, 

a NAV Dél-Alföldi Tájékoztatási Osztályának szakértője. 

Március 2. Egy ember tragédiája. A Madách dédunoka, Kuchinka Vilmos sorsa címmel tartott 

előadást Mayer László nyugalmazott pedagógus, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tagja. 

Március 22. A víz világnapja alkalmából a Bácsvíz Zrt. munkatársainak Herédi-Szabó Péter 

üzemmérnöség-vezetőnek és Csiszár Endre hidrogeológusnak ismeretterjesztő előadásait 

hallgathatták meg a rendezvényre ellátogatott diákok. 

Március 23. A földrajzi szabadegyetem előadás-sorozat keretében Ugyan Anita hegymászó, a 

Mount Everest első magyar női meghódítója tarott előadást. Előadásának címe volt: 5X8000. 

Bevezetőt mondott Bense Zoltán hegymászó, földrajztanár. A programot támogatta a Nemzeti 

Kulturális Alap. 

Március 31. A Móra Ferenc Közművelődési Egyesület tartotta évi rendes közgyűlését a 

Hattyúházban. 

 

Április 4. Biztonságosan az éjszakában kerekasztal-beszélgetés címmel ifjúságvédelmi 

beszélgetés tartottak szülőknek a Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzatnak, középiskolák 

képviselőinek a szórakozóhelyek vezetői. 
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Április 18. NAV kihelyezett ügyfélszolgálatot tartott a könyvtárban, amelyen segítséget 

nyújtottak a lakosságnak az adóbevallások leadásában. 

Április 19. Védelem a léleknek a nehéz időszakokban címmel dr. Dorogi Márta pszichológus 

tartott előadást a könyvtárban. A programot a Szervdonor Családokért Alapítvány szervezte. 

Április 20. Földrajzi szabadegyetem sorozatunk vendége volt dr. Karancsi Zoltán egyetemi 

docens, az SZTE JGYPK Testnevelési és Sporttudományi Intézet munkatársa. Izland a tűz és a 

jég földje volt az előadásának címe. Az est házigazdája volt Bense Zoltán hegymászó, 

földrajztanár. Támogatónk volt a Nemzeti Kulturális Alap. 

Április 25. Zöld könyvtári esték sorozatunk vendége volt Loksa Gábor meteorológus, 

környezetvédelmi szakmérnök, közösségszervező. Lakható marad-e a Föld? témában tartott 

előadást. 

Április 29. Szervdonor Családokért Alapítvány találkozóját tartotta a Hattyúházban. 

 

Május 3. Láng van szívemben sorozatunk vendégei voltak a szegedi GabonaKutató Nonprofit 

Kft. munkatársai, prof. dr. Matuz Jáno és Pauk Jánosné Ács Katalin. A XIX. század 

kenyérkészítésének fejlődése című előadásokkal. 

Május 4. Zöld könyvtári esték sorozatunk keretében vendégünk volt Miklya Luzsányi Mónika író. 

A Vérvonal-trilógia Étienne könyve című kötetéről a szerzővel beszélgetett dr. Luchmann 

Zsuzsanna irodalomtörténész. Támogatta a Nemzeti Kulturális Alap. 

 

Június 1. A Földrajzi szabadegyetem sorozat keretében vendégünk volt dr. Szilassi Péter, a 

Szegedi Tudományegyetem Természettudományi és Informatikai Kar Földrajzi- és 

Földtudományi Intézet Geoinformatikai, Természet- és Környezetföldrajzi Tanszék egyetemi 

docense. Előadásának témája volt: A karsztok és vulkánok birodalma. Az est házigazdája volt 

Bense Zoltán hegymászó, földrajztanár. Támogatta a Nemzeti Kulturális Alap. 

Június 6. Tanulási zavarral az iskolában és otthon címmel előadást tartott Gulyásné Kis Adelina 

tanácsadó szakpszichológus, szimbólumterápiás gyakorlatvezető, Gyászfeldolgozás Módszer® 

Specialista, az Egészségfejlesztési Iroda munkatársa. 

Június 22. A Hattyúkerti zenés esték keretében Vas László és Ónodi András Máté tekerőestje 

volt meghallgatható. Különleges vendégelőadó Repáruk Dezső tekerőkészítő volt. 

Június 29. A Hattyúkerti zenés esték vendége volt az Ében Klarinétegyüttes.  

 
Július 6. Hattyúkerti zenés esték sorozat keretében Emberi érzések az opera tükrében címmel 

léptek fel a Magyar Állami Operaház munkatársai: Felber Gabriella operaénekes, Fekete Károly 

énekkari művész, Kálvin Balázs korrepetitor. 

 

Augusztus 18. Véradás volt a Magyar Vöröskereszt helyi szervezetének szervezésében a 

Hattyúházban. 

Augusztus 24. Hattyúkerti zenés esték sorozat keretében fellépett Varga Katica, a Magyar 

Örökség díjas Credo Együttes énekese. 

Augusztus 31. Hattyúkerti zenés esték. „...Szól egy dal, – megható, érdekes...” Zenélt: Tóth 

Gyula (ének, gitár) és dr. Tóth Ákos (tárogató, klarinét, szaxofon). 
 

Szeptember 6. Flavon Klub megtartotta találkozóját a Hattyúházban. 

Szeptember 16. A Szervdonor Családokért Alapítvány összejövetele volt. 

Szeptember 26. Könyvek Klubja olvasókör várta az érdeklődőket. A beszélgetést vezette dr. 

Szabó Imre filozófus. Téma volt: Roald Dahl Szuperpempő, William és Mary című elbeszélései. 

Szeptember 28. A Földrajzi szabadegyetem sorozatban Az inkák öröksége címmel képes úti 

beszámolót tartott perui utazásáról dr. Tarjányi József, a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület 

tiszteletbeli tagja. 
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Szeptember 29. Gyerekekről felnőtteknek. Értsünk szót egymással! Mit tehetünk szülőként a 

gyermekünkkel való harmonikus kapcsolatunkért? Hogyan lesz kevesebb konfliktus a 

mindennapjainkban? kérdésekre adott választ vendégünk, Feketéné Csikós Szilvia mentálhigiénés 

szakember. 

 
Október 4. Flavon klub tartotta előadásait a Hattyúházban. 

Október 13. Koppints, Nagyi! Okostelefon-használatról szépkorúaknak. A gyakorlatias képzést 

tartotta Angeli Róbert, a Vodafone kiskunfélegyházi kirendeltségének munkatársa. 

Október 19. Petőfi Sándor prózai írásai címmel előadást tartott Juhász István, a Móra Ferenc 

Gimnázium Pilinszky-díjas örökös tanára. Tárogatón közreműködött dr. Tóth Ákos. 

Október 21. A Szervdonor Családokért Alapítvány találkozója volt könyvtárban. 

Október 31. Könyvek Klubja olvasókör tartotta beszélgetését. Téma volt: Kavabata Jaszunari Az 

ezerdaru-minta című elbeszélése. Vezette: dr. Szabó Imre filozófus. 

 

November 7. Tájékoztatót tartottunk az érdeklődő lakosság körében a könyvtárban induló 

számítógépes és okostelefon-használati képzésekről. 

November 8. Flavon klub tartotta megbeszélését a Hattyúházban. 

November 18. A Szervdonor Családokért Alapítvány találkozóját tartották a könyvtárban. 

November 21. Tudjon meg többet a hallásromlásról. Tévhitek eloszlatása címmel a GEERS 

Halláscentrum kiskunfélegyházi üzletének tájékoztató előadása volt a könyvtárban. 

November 21. Könyvek Klubja olvasókör tartotta irodalmi estjét. Téma volt Diego Hurtado de 

Mendoza: Lazarillo de Tormes élete, jó sora és viszontagságai című novellája. 

Vezette dr. Szabó Imre filozófus.  

November 28. Veliczky László tartott előadást Meghökkentő térképek címmel. 

 

December 4. Flavon klub tartotta előadásait a Hattyúházban 

December 9. Egymáshoz kapcsolódó. Hogyan teremtsük meg gyermekünk biztonságos 

kötődését? címmel tartott előadást Feketéné Csikós Szilvia mentálhigiénés szakember. 

December 12. Könyvek klubja olvasókör tartotta irodalmi foglalkozását. Téma volt Antoine de 

Saint-Exupéry A kis herceg című műve. Vezette dr. Szabó Imre filozófus. 

December 13. Búcsú Alinda első könyves helyi szerző A delamár című misztikus-borzongató 

kalandregényének könyvbemutatója volt. Közreműködött és a szerzővel beszélgetett Pilán Éva 

rádiós műsorvezető. Az est során megtekinthetőek voltak Török Tamás illusztrációi.  

December 16. Szervdonor Családokért Alapítvány tartotta megbeszélését a könyvtárban. 

 

Népszerű sorozataink, klubjaink a következőek voltak: 
 

„Láng van szívemben” a Petőfi-emlékévben indult sorozat, amely Petőfi Sándor koráról, életéről 

és a munkásságáról szólt. 

Félegyházáról indultak… helytörténeti beszélgetés sorozat. 
A beszélgetéseket vezette dr. Tarjányi József. 
Földrajzi szabadegyetem sorozatunkon előadóknak egyetemi tanárokat, népszerű és kedvelt 

szakembereket tudtunk hívni a könyvtárba ez évben is sikeres NKA pályázatnak köszönhetően. 

A sorozat házigazdája Bense Zoltán földrajztanár, hegymászó volt. 
Hattyúkerti zenés esték címmel a nyári időszakban a könyvtár udvarán hangulatos zenés esteken 

vehetett részt az érdeklődő közönség. 
Zöld könyvtári esték sorozatunk. A környezetvédelem fontosságára, az öko tudatos 

gondolkodásra, a klímaváltozás következményeire hívta fel a lakosság figyelmét ezen sorozat. 

Sikeres NKA pályázatnak köszönhetően tudtunk neves előadókat meghívni. 
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Könyvek Klubja olvasókör szeptember hónaptól újra indult a könyvtárban. Az irodalmi klubot 

vezeti dr. Szabó Imre filozófus. 

 

A rendezvények és a rendezvénylátogatók száma a felnőtt részlegen 88 alkalom, 3532 látogató. 

(2022-ben 72 alkalom 2965 látogató.) 
 

4. A városi könyvtár rendezvény- és kiállítótermében, szolgáltató tereiben színvonalas 

kiállítások várták a látogatókat: 
 

Február 1. Sáros Miklós festőművész DEMOMODE című kiállítása nyílt meg. Vendégkiállítók 

voltak: Csahóczi Ferenc, Mojzer Tamás, Török Tamás. A tárlatot Molnár István Holló László-

díjas festőművész nyitotta meg. 

 
Március 8. Látszat és valóság. Öveges László Pro Architectura díjas építész, fotóművész 

kiállítása volt. A tárlatot megnyitotta Kis-Czakó Imre, a Wessel Hugó Fotókör vezetője. 

Zongorán közreműködött Pocskai Roland. 

 

Április 21. Érzések és érzetek. Hermkens Edit festőművész kiállítása nyílt meg. A tárlatot 

megnyitotta dr. Váraljai Anna művészettörténész, egyetemi adjunktus. Közreműködött Mogyoró 

Kornél zenész. 

 

Május 20. Rácz Imre debreceni festőművész, aki a 2023. évben a Holló László-díjat is megkapta 

kiállítása nyílt a könyvtár rendezvénytermében. A tárlatot megnyitotta Komiszár János Magyar 

Arany Érdemkereszttel kitüntetett, Csokonai-díjas festőművész, művészeti író, az MMA 

köztestületi tagja. Közreműködtek: Zsigó Nóra, ifj. Süveges Sándor és Süveges Sándor. 

 

Június 23. Petőfi költészete a kortárs képző- és iparművészetben címmel vándorkiállítás nyílt a 

Kecskeméti Katona József Múzeumnak ajándékozott alkotásokból. A tárlatot megnyitotta ifj. 

Gyergyádesz László művésztörténész. 

 

Augusztus 17. Terescsényi Endre festőművész emlékkiállítása volt a Hattyúházban a városi 

könyvtár, a Holló László Képzőművész Kör és a Móra Ferenc Közművelődési Egyesület 

szervezésében. 

 

Augusztus 24. A Tourinform Iroda Értéktár címmel roll up kiállítása volt látható a felnőtt 

részleg kölcsönzői terében. 

 

Szeptember 15. Pogány Gábor Benő szolnoki szobrászművész kiállításának megnyitója volt. A 

tárlatot prof. dr. Hermann Róbert történész, író, publicista nyitotta meg. Zongorán 

közreműködött Bolla Julianna. 

 

Október 18. A magyar festészet napja alkalmából nyílt kiállításon mutatkozott be a Budai 

Képzőművész Egyesület. A tárlatot megnyitotta Rácz Lászlóné nyugalmazott rajztanár, a Holló 

László Képzőművész Kör tagja. Közreműködött Fekete Zoltán és családja. 

 

November 16. Kiállítás nyílt a tiszadadai Holló László Emlékház és Galéria Holló László-

gyűjteményéből. Köszöntőt mondott Rosta Ferenc alpolgármester. A tárlatot megnyitotta Kovács 

Géza közművelődés-szervező, önkormányzati képviselő. Zenei közreműködő volt a Balázs 

Árpád Alapfokú Művészeti Iskola. 
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December 1. A felvidéki Szövetség a Közös Célokért társulás Petőfi200 bicentenáriumra készült 

Ahogy Petőfi szeretett… című 12 részből álló vándorkiállítása volt a felnőtt részleg kölcsönzői 

terében. 

 

A Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2023-ban 11 alkalommal rendezett kiállítást rendezvény- és 

kiállítótermében, kamaratermében (2022-ben 13 alkalommal). Kiállításainkat összesen 1564 fő 

tekintette meg (2022-ben 1478 fő). 

 
 

VII. GAZDÁLKODÁS 
 
A Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2023. évi elfogadott költségvetése: 

 
megnevezés összeg (e Ft) megnevezés összeg (e Ft) 

Működési bevételek 2 000 Személyi juttatások 62 243 

Finanszírozási bevételek 79 474 Munkaadót terhelő járulékok 8 386 

  Dologi kiadások 4 316 

  Beruházási kiadások 6 529 

Bevételek összesen 81 474 Kiadások összesen  81 474 

 

 
2023-ban 2.890.000,-Ft önkormányzati keresetkiegészítésben és 9.890.000,-Ft állami kulturális 

bértámogatásban  részesült  a könyvtár, melyet a munkavállalók bérkiegészítésére és annak 

járulékára használhatott fel. 

 
BEVÉTELEK 

 

Könyvtári szolgáltatások igénybevételéből folyt be bevételünk jelentős része, mint:  

- beiratkozási díj 

- késedelmi díj 

- fénymásolási díj 

- könyvtári kiadványok értékesítése  

- használt könyvek árusítása 

- internet- és médiahasználati díj  

- számítógépes és okostelefonos képzések díja.  

 

Terembérleti díjak, melyek az előző évekhez képest emelkedtek.  

Nyári táboraink részvételi díja. 

 

Egyéb bevételek is segítették a könyvtár működését. 

 

NKA pályázatok: 2022. évről áthozott támogatás összege: 1.306.500,-Ft 

                             2023-ban folyósított támogatás összege: 2.223.500,-Ft 

 

NKA pályázati támogatásból 2023-ban 2.556.500,-Ft-ot használtunk fel a következők szerint:  

- Arculati Kézikönyv elkészítése 

- Földrajzi Szabadegyetem előadássorozat folytatása 

- Zöld könyvtári esték sorozatot folytatása 
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- Zöld nyomon járunk – Öko élménytábor   

- Gondolkodj Ökosan!–Ismeretterjesztő kutatóállomás és közösségi alkotópont 

megvalósítása 

- Textlib számítógépes integrált könyvtári rendszerhez kettő kiegészítő program 

beszerzése. Az egyik Android alkalmazás, mely az olvasóknak könnyíti meg a 

könyvtárhasználatot. A másik a könyvtárosok munkáját segíti az adatok tárolásában, 

statisztikák készítésében. 

 

2023. évben fel nem használt NKA támogatás 973.500-Ft, melyet Zöld könyvtári esték és Zöld 

nyomon járunk – Öko élménytábor 2024. évben történő megvalósítására nyertünk. 

 

Érdekeltségnövelő támogatás: 1.015.000,-Ft 

- könyvek vásárlása 715.000,-Ft 

- laptop beszerzése az olvasók részére 300.000,-Ft 

 

SZJA 1%: 2022. évről áthozott összeg 102.430,-Ft, mely 2023-ban előadói díj kifizetésére lett  

                 felhasználva.  

                 2023-ben folyósított 217.797,-Ft nem lett felhasználva. 

 

Kártérítésből befolyt összeg 235.000,-Ft. 

 

2022. évi maradvány összege 866.000,-Ft-ot, melyet számítástechnikai fejlesztésre, irodai 

szoftver vásárlására és a kölcsönzői részlegre telefon vásárlására fordítottunk. 

 

 

KIADÁSOK 

 

Személyi juttatások 

Munkaadókat terhelő járulékok 

Dologi kiadások: 

- Szakmai anyagok, folyóiratok beszerzése 

- Üzemeltetési anyagok beszerzése 

- Informatikai szolgáltatások 

- Egyéb kommunikációs szolgáltatások 

- Bérleti és lízingdíjak 

- Szakmai tevékenységet segítő szolgáltatások, előadói díjak  

- Egyéb szolgáltatások teljesítése 

- Kiküldetések teljesítése 

- Reklám- és propaganda kiadások 

Beruházási kiadások 

 

Főbb kiadások részletezése:  

- könyvvásárlás: 7.252.636,-Ft 

- folyóirat előfizetés: 993.220,-Ft 

- előadói díjak: 1.701.694,-Ft 
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A Petőfi Sándor Városi Könyvtár 2023. évi teljesült költségvetése: 

 

megnevezés 
összeg (e 

Ft) 
megnevezés 

összeg (e 

Ft) 
Működési bevételek 2 262 Személyi juttatások 70 092 

Finanszírozási bevételek 79 474 Munkaadókat terhelő járulékok 9 674 

Kulturális bértámogatás 9 890 Dologi kiadások 5 558 

Pályázati támogatás 3 530 Beruházási kiadások 9 732 

Érdekeltségnövelő támogatás 1 015    

SZJA 1%  320    

Egyéb bevételek 235    

2022. évi maradvány  866    

Bevételek összesen 97 592 Kiadások összesen 95 056 

 

2024. évre átvitt pályázati támogat.  974    

2024. évre átvitt SZJA 1 %  218    

2023. év összesen: 96 400  95 056 

 

A gazdasági feladatokat Kis Imréné gazdasági ügyintéző és Cseri József ügyviteli munkatárs 

látták el. 

 

 

VIII. ÖSSZEGZÉS 
 

Intézményünk 2023-ban is eseményekben, eredményekben gazdag évet tudhat maga mögött, 

annak ellenére, hogy az első negyedévben energiatakarékos üzemmódban működhettünk csupán. 

Sajnos a megengedett létszámunkhoz (17 fő) szükséges bér nem állt rendelkezésünkre, ezért az 

év közben megüresedett álláshelyet (1 fő) nem tudtuk betölteni. A humánerőforrás hiányától 

eltekintve, a stratégiai tervünket szem előtt tartva igyekszünk megvalósítani célkitűzéseinket, 

melyhez az elmúlt évben megtett apró lépéseink közelebb vittek. 

 

Köszönjük városunk Képviselő-testületének egész évi támogatását, munkánk segítését. 

 

 

Kiskunfélegyháza, 2023. január 24. 

 
 

Abonyi Szilvia 

igazgató 


